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Marea Adunare Națională a Republicii Populare 
Romine consideră ca binevenită și sprijină cu tărie 
prețioasa propunere făcută de Sovietul Suprem al 
U.R.S.S. privind stabilirea de contacte directe între 
parlamente, schimbul de delegații parlamentare, ros-’ 
tirea de cuvîntări de către delegațiile parlamentare 
ale unor țări în parlamentele altor țări.

(Din Declarația Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne)

__________Organ al Mi nislerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R

Poporul nostru este hotărît 
să apere cu fermitate cauza păcii

La 22 februarie s-au desfășurat la 
București lucrările celei dc a 5-a se
siuni a Marii Adunări Naționale. De
putății poporului nostru s-au întrunit 
pentru a discuta noua și valoroasa 
inițiativă de pace a Uniunii Sovietice. 

. Declarația Sovietului Suprem _al 
U.R.S.S. adoptată la 9 februarie 1955 
și adresată popoarelor și parlamente
lor tuturor statelor. Cu acest prilej, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
președintele Consiliului de Miniștri, a 
rostit o amplă cuvîntare cu privire la 
politica externă a guvernului R.P.R. 
In cuvîntarea sa tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dei a făcut o amplă ana
liză a situației internaționale actuale 
•’ a poziției guvernului R.P.R. fată de 

incipalele probleme care frămîntă 
astăzi omenirea și de a căror rezolvare 
depinde slăbirea încordării internațio- 

x nade, stabilirea de relații prietenești 
între state și înțelegerea reciprocă în
tre popoare.

întotdeauna Partidul Muncitoresc 
Romîn și guvernul Republicii Popu
lare Romîne au pus în centrul în
tregii lor activități lupta pentru pace

* și colaborare internațională. Cu atît 
mai mult fac aceasta azi. cînd 
cercurile agresive imperialiste în
cearcă să stabilească între state și 
popoare relații de inegalitate, înteme
iate pe dominația și supunerea alto
ra, cu scopul de a pregăti și dezdăn- 
tui noi agresiuni. In aceste condiții 
apare cum nu se poate mai evident 
marea importantă a Declarației So
vietului Suprem al U.R.S.S., ale că
rei principii pot sta la baza înteme
ierii de relații pașnice între toate sta-

. tele mari și mici. Poporul romîn și 
guvernul său își dau adeziunea lor 
totală la aceste principii care procla
mă egalitatea între state, neameste
cul în afacerile interne, neagresiunea 
și renunțarea la atentate împotriva 
integrității teritoriale a altor state, 
respectarea suveranității și a indepen
dentei naționale.

Situația internațională de astăzi șl 
sensul unor asemenea evenimente im
portante cum a fost stingerea focare
lor dc război în Coreea și Indochina 
obținută de forțele păcii nu pot fi în
țelese dccît In lumina schimbărilor 
radicale ce au avut loc pe arena in
ternațională in urma celui de al doilea 
război mondial. Constituirea lagă-‘ 
rului mondial al socialismului din 
care fac parte alături de U.R.S.S., 11 
state, ale căror popoare s-au smuls 
definitiv din ghiarele imperialismului, 
a făcut ca raportul de forte între capi
talism și socialism să se schimbe ra
dical în favoarea socialismului.

Clasele dominante din țările impe
rialiste nu vor însă să se împace cu 
situația creată în urina acestor schim
bări. Ele intenționează să obțină re
stabilirea dominației capitalismului în 
lumea întreagă. Politica ..de pe pozi
ții de fortă“. proclamată de imperia-

• lismul american secondat de ccl en
glez — arata tov. Gh. Gheorghiu- 
Dei — are drept țel pregătirea unui 
nou război mondial, război pentru re
stabilirea dominației mondiale a im
perialismului. Diplomații acestei po
litici fac totul pentru a lărgi rețeaua 
de baze militare americane în jurul 
U.R.S.S. și a țarilor democrate, plăs- 
muiesc tot felul de pacte agresive, se 
străduiesc să obțină legiferarea înar
mării Germaniei occidentale, intensi
fica acțiunile agresive împotriva Chi
nei Populare și agită tot mai mult 
ideca unui război atomic. Politica 
aceasta însă nu duce la nimic, bun. 
Ea nu a făcut decît să expună po
litica S.U.A. eșecului și să stirnească 
indignarea opiniei publice internațio
nale. Nu întimplător fostul candidat 
la președinția S.U.A., Stevenson, a 
apreciat că „prestigiul și stima, pre-

. ”im și respectul internațional față 
S.U.A., au coborît la ccl mai scă

zut nivel din toate timpurile".
In opoziție cu aceasta, a crescut și 

crește necontenit prestigiul Uniunii 
Sovietice, a cărei politică consecventa 
de apărare a păcii cîștigă tot mai 
multi aderenți și sprijinitori în întrea
ga lume.

Politica externă a U.R.S.S. militea
ză neobosit pentru rezolvarea pe cale 
pașnică a tuturor problemelor inter
naționale litigioase, pentru interzice
rea armelor atomice și pentru înce
tarea cursei înarmărilor. Această po
litica corespunde pe deplin interese
lor popoarelor.

Statul nostru democrat-popular 
duce cu consecvență o politică exter
nă de pace și de colaborare interna
țională, o politică de dezvoltare a re
lațiilor economice și culturale, cu alte 
țări. Principiul fundamental al aces
tei politici îl constituie prietenia și co

borârea frățească cu Uniunea So- 
•letică, eliberatoare a și prietena noas

tră neclintită. De Uniunea Sovietică 
ne leagă un tratat de prietenie, cola
borare și asistentă mutuală care con
stituie chezășia de granit a securită
ții statului nostru. Acest tratat, cit și 
tratatc’e încheiate cu Polonia, Ceho
slovacia, Ungaria și Bulgaria, consti
tuie o imnortanta contribuție la cauza 
pă<~«i în Europa.

Relațiile prietenești întrz statul 

nostru și celelalte țări dcmocrat-popu- 
iare s-au cimentat și se lărgesc con
tinuu. In ceea ce privește relațiile 
R.P.R. cu țările capitaliste, politica 
Partidului Muncitoresc Romîn și a 
guvernului R.P.R. pornește de la 
principiul leninist al coexistenței paș
nice intre cele două sisteme și tinde 
spre realizarea unor legaturi normale 
de colaborare cu aceste state, în ve
derea dezvoltării relațiilor comerciale 
si culturale și a menținerii păcii 
lume. In calea activității noastre pen- 
tril dezvoltarea colaborării internațio
nale, pentru lărgirea schimburilor co
merciale și culturale cu alte state în- 
tîmpinăm însă greutăți. In această 
ordine de idei — arată tovarășul Gh. 
Gheorghiu-Dej — trebuie să ne oprim 
în primul rînd asupra politicii State
lor Unite față de poporul romîn. De 
ani de zile, sfidînd cele mai elemen
tare reguli ale vieții internaționale 
statornicite de-a lungul vremurilor, 
cercurile agresive din S.U.A. desfă
șoară tot felul de acțiuni provoca
toare împotriva țării noastre, a- 
locă în fiecare an milioane de dolari 
în vederea finanțării activității de 
subminare în țara noastră și în ce
lelalte țări democrate, trimit spioni și 
diversioniști în Romînia.

Nu-i greu să ghicești ce se ascunde 
în spatele acestor acțiuni pline de 
ură pe care le săvîrșesc imperialiștii 
americani împotriva poporului nos
tru : visurile zadarnice cu privire la 
restaurarea în țara noastră a rînduie- 
■lilor capitalisto-moșierești și a jugu
lui imperialist. De altfel, simbriașii 
de la „Vocea Âmericii4*, ca și celelalte 
oficine de propagandă imperialiste 
vorbesc deschis despre aceste visuri. 
Ei își prezintă însă of-ul, camuflîndu-1 
cu frumosul și sfîntul nume eliberare, 
ca și cum muncitorii și țăranii din 
Rominia n-ar fi cunoscut și n-ar fi 
simțit pe propria lor piele ce a însem
nat domnia acestor „eliberatori".

„Noi, oamenii muncii din Romînia 
ca și oamenii muncii din lumea în
treagă — arată tovarășul Gh. Gheor
ghiu-Dej — cunoaștem un singur fel 
de eliberare — elinerarea de sub ju
gul exploatării capitalisio-moșierești, 
eliberarea din lanțurile imperialismu
lui, pc care a înfăptuit-o pînă acum 
o treime din omenire și pe care o va 
înfăptui inevitabil întreaga omenire".

După cuvîntarea tovarășului Gh. 
Gheorghiu-Dej, Marea Adunare Na
ționala a adoptat în unanimitate o re
zoluție prin care aproba politica ex
ternă a guvernului R.P.R., expusă în 
cuvîntarea președintelui Consiliului 
de Miniștri. Apoi, într-o atmosferă în
suflețită, deputății au aprobat în u- 
nanimitate Declarația Marii Adunări 
Naționale a* Republicii Populare Ro
mîne. In această Declarație, forul su
prem al statului nostru a exprimat în 
numele întregului popor hotărirea de 
a participa la eforturile parlamentelor 
și popoarelor din foată lumea în ve
derea respingerii politicii „dc pe pozi
ții de forța" și asigurării triumfului 
acelor principii și metode care pot să 
ducă la slăbirea încordării internațio
nale, la instaurarea relațiilor de pri
etenie între state și la înlăturarea 
primejdiei de război.

Poporul nostru se opune cu hotărîre 
politicii practicată de anumite forțe, 
politica agresivă de dictat și de ame
nințări, de amestec în treburile inter
ne ale altor state și dc împărțire a lu
mii în blocuri ostile. Hotărît să par
ticipe activ la împiedicarea realizării 
planurilor de refacere a militarismu
lui german, poporul nostru cere tot
odată să fie restabilite drepturile legi, 
time ale R.P. Chineze la O.N.U. și să 
înceteze amestecul S.U.A. în treburile 
interne ale poporului chinez. Pro- 
nuntîndu-se împotriva războiului a- 
tomic. poporul nostru sprijină pro
punerea sovietică ca statele să se 
oblige să distrugă complet toate re
zervele de arme atomice și cu hidro
gen existente, cit și dc a nu spori for
țele lor armate peste nivdlul existent 
la 1 ianuarie 1955, iar creditele 
militare peste nivelul celor prevăzute 
în bugetele lor în 1955; toate acestea 
să fie supuse unui control internațio
nal efectiv.

Declarația arată că „Poporul ro
mîn nu amenință pe nimeni și nu se 
teme de amenințări. El este ferm ho- 
tărit să apere munca sa pașnică, li; 
bertatea și independența sa națională 
împotriva oricărui agresor. In lupta 
pentru pace și securitate, poporul ro
mîn se bizuie pe prietenia și alianța 
cu Uniunea Sovietică și cu celelalte 
state ale lagărului democrat, care cu
prinde 900 uc milioane dc oameni, pe 
simpatia și solidaritatea tuturor po
poarelor iubitoare de pace".

Călăuzit de aceste principii, po
porul nostru nu va precupeți nici un 
efort pentru, a-și aduce contribuția sa 
activă la cauza destinderii internațio
nale și a apărării păcii.

Așa cum arată tovarășul Gh. Gheor
ghiu-Dej „Țările din lagărul socialis
mului și democrației, în frunte cu U- 
niunea Sovietică, pot fi sigure că 
vom sta și de acum înainte ferm la 
postul nostru de luptă și vom face/ 
față cu cinste sarcinilor de răspun
dere care ne revin în marca luptă 
pentru apărarea păcii“.

Lucrările celei de a 5-a sesiuni a Marii Adunări Naționale
Marți dimineața, la ora 10. s-au deschis 

lucrările celei de a 5-a sesiuni a Marii 
Adunări Naționale.

Sosirea conducătorilor partidului și gu
vernului a fost întâmpinată cu puternice 
aplauze de membrii Marii Adunări Na
ționale.

In lojele guvernului și Prezidiului Ma
ri; Adunări Naționale au luat loc tovă
rășii : Gh. Gheorghiu Dej, dr. Petru Groza, 
Gh. Apostol, Chivu Stoica. Al. Moghioroș, 
general dc armată Emil Bodnăraș, P. 
Borilă, D. Collu, general locotenent Al. 
Drăghici, acad. M. Sadoveanu, S. Bu- 
ghici, M. Daleă, Constanta Crăciun, acad. 
I. Murgulescti, membri ai guvernului și ai 
Prezidiului Mari: Adunări Naționale

In tribune se aflau membri ai corpu’ui 
diplomatic, ziariști romîni și străini și nu
meroși oameni ai muncii.

Ședința a fost prezidată de tov. C. Pîr- 
vulescu, președintele Marii Adunări Na
ționale.

Marea Adunare Națională a adootat tn 
unanimitate ordinea de zi a sesiunii care 
cuprinde un singur punct: discutarea De
clarației Sovietului Suprem al U.R.S S„ 
tn scopul adoptării unei Declarații a Ma
rii Adunări Naționale a R.P.R., cu privire

Campania agricolă de primăvară 
să ne găsească pregătiți temeinic!

★

Sîntem gata 
pentru însâmînțâri

Pentru a dobîndi In acest an recolte 
cu mult mai bogate la hedtar ca în 1954, 
noi știm că este necesar să ne pregătim 
din vreme și temeinic mașinile și unelte
le, semințele, mijloacele de transport etc. 
trebuitoare la lucrările agricole de primă
vară. In acest scop, am organizat. în gos
podăria noastră un atelier mecanic, unde 
să putem repara toate uneltele și mașinile 
agricole din gospodărie. Pentru a asigura 
buna desfășurare a lucrărilor de repara
ții, am făcut mai întîi un plan de mundâ, 
stabilind ordinea și zilele în care fiecare 
brigadă permanentă dini gospodăria noas 
tră va aduce utilajul la atelier spre a fi 
reparat. Totodată ne-am îngrijit și de 
procurarea materialelor necesare repară
rii mașinilor și uneltelor agricole, ca fier, 
tablă, cărbuni și altele.

Datorită muncii însuflețite a codedtiviș- 
tilor, a mecanicilor, fierarilor și timplariv 
lor noștri, am reușit ca pinâ la data de 
1 februarie să reparăm toate mașinile șt 
uneltele ce vor fi întrebuințate la lucrările 
agricole de primăvară.

AsctrlUnd sfatul agronomilor, noi ne-im 
preocupat, pe lîng| repararea mașinilor 
șj uneltelor, de curățirea semințelor, de 
încercarea puterii lor de incoițire și de 
aprovizionarea cu substanțe chimice nece
sare tratării semințelor împotriva bolilor.

Cu ajutorul selectorului de la S.M.T. 
Rovine, am condiționat 5.200 kg de bor- 
ceag, 6.000 kg de ovăz și 8.000 kg de ma- 
zare pe care le vom însămînța în primele 
zile bune de lucru ale primăverii. înainte 
de a însămînța ovăzul noi îl vom trata 
cu formalină, așa cum ne-au învățat a- 
gronomii, spre a-l feri de tăciune. Pentru 
a obține o producție sporită de cartofi Ia 
hectar, noi vom planta in acest an numai 
cartofi de soi. aleși și iarovizați. Încă de 
la 10 februarie, am tratat cartofii — con
tra bolilor — cu o soluție de formol și 
i-am așezat în camere special amenajate 
pentru iarovizat.

In sectorul legumicol, am îtticeput să 
facem paturile calde pentru cei 300 m.p. 
de răsadnițe și să pregătim un număr de 
peste 40.000 buc. de cuburi nutritive pen
tru repicatul verzei și roșiilor.

Pornind bine pregătiți în Campaniile 
de primăvară și cxecutînd în cursul a- 
cestui an toate lucrările agricole reco
mandate de agrotehnică la timpul potrivit, 
noi. colectiviștii din Semlac, cu sprijinul 
puternic al S.M.T.-uIui sintem hotăriți sa 
culegem de pe ogoarele întinse ale gos
podăriei o producție medie de Cel puțin 
2000 kg porumb (boabe) la hectar, pre
cum și recolte mari la toate culturile.

CURTU DRAGHINA 
preșdintele 

gospodăriei agricole colective 
,.7 Noiembrie" din comuna 
Semlac, regiunea Arad

Cu sprijinul 
muncitorilor din industrie

La S.M.T. Făgăraș, regiunea Stalin, s-a 
dat o atenție deosebită bunei organizări 
și desfășurări a lucrărilor dc reparații la 
tractoare și mașini agricole. Pentru efec
tuarea la timp și de bună calitate a repa
rațiilor, un prețios sprijin l-au dat me
canizatorilor din această stațiune meca
nicii Drosser Ioan, Faff Martin și Șuteu 
loan, ven iți de la fabrica „Emailul Roșu" 
din Mediaș, precum și inginerul mecanic 
Băltea nu Gheorghe de la fabrica „Brei- 
ner Bela“ din orașul Stalin, care au mun
cit neobosit pentru aplicarea metodelor 
înaintate și folosirea integrală a timpului 
de lucru.
* Folosind metoda de reparații pe ansarn- 
ble și subansamble, colectivul de ni undă 
de la S.M.T. Făgăraș a terminat cu 16 
zile înainte de data fixată reparația în
tregului utilaj ce va fi folosit în campa
nia agricolă de primăvară.

Prin recondiționarea în atelierul pro
priu a unor piese care pînă acum se re
condiționau la centrul mecanic Codiră, 
mecanizatorii din S.M.T, Făgăraș au re
dus Costul reparațiilor cu 4 la sută.

Printre fruntașii hi aceste munci sc 
numără tov. Pall loan. Nadea Ion. Orzea 
Gheorghe. Ciurilâ Gh., Rădulescu Cornel 
și Hoju Aurel 

la propunerile cuprinse In Declarația So
vietului Suprem al U.R.S.S.

Președintele Marii Adunări Naționale 
dă duvîntul președintelui Consiliului de 
Miniștri, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, 
care este primit de către depuloți cu a- 
plauze Duternice.

Cuvîntarea tovarășului Gh. Gheorghiu- 
Dej cu privire la politica externă a gu
vernului R.P.R. a lost ascultată cu mare 
atenție și subliniată în repetate rînduri 
de vii aplauze.

La discuții au luat cuvîntul : Nico’ae 
Vasu. Erou al Muncii Socialiste, deputat 
al circumscripției electorale Vitan din o- 
rașul București. Gh. Pruteanu. țărm 
muncitor, deputat al circumscripției elec
torale Răcoasa. regiunea Btrlad. Kovacs 
Gvorgy, scriitor, deputat al circumscrip
ției electorale Covasna, Regiunea Auto
nomă Maghiară, acad. prof. Traian Săvu- 
lescu, președintele Academiei R P.R., de
putat al circumscripției electorale Ana 
Ipătescu, orașul București, Maria Moraru, 
vicepreședintă a Comitetului Femeilor 
Democrate din R.P.R., deputat al circum
scripției electorale Muscel, regiunea Pi
tești, general locotenent Iacob Teclu, de
putat al circumscripției electorale Zalău,

In numele asociației pentru cultivarea sfeclei de zahăr din comuna Hărman, 
regiunea Stalin, țăranii muncitori asocia ti Mircea Bătrinu si Nanu Gheorghe sem
nează contractul de lucrări agricole cu S.M.T.-ul din localitate.

Repararea inventarului agricol 
trebuie terminată urgent!

Pînă la începerea campaniei agricole 
de primăvară mai sînt cîteva zile.

In majoritatea regiunilor, oamenii mun
cii din agricultură au efectuat în ritm in
tens lucrările pregătitoare, necesare rea
lizării la timp și in bune condiții a mun
cilor agricole de primăvară, obtinînd suc
cese importante în repararea inventaru
lui agricol.

Pînă la această dată lucrările de re
parații s au executat în proporție de a- 
proape 73 la sută la tractoare, 93 la suta 
la pluguri pentru tractor, 91 la suta la 
pluguri cu tracțiune animală. 87 la sută 
la semănători, peste 86 la sută la cultiva
toare și asroape 91 la sută la grape.

Succese însemnate la repararea trac
toarelor s-au obținut în Regiunea Auto
nomă Maghiară și regiunea Stalin, care 
au realizat peste 93 la sută din plan, iar 
la repararea semănătorilor în regiunea Ti
mișoara. care a îndeplinit planul în pro
porție de aproape 100 la sută.

Do asemenea în ultima decadă s-au 
făcut progrese simțitoare la repararea 
tractoarelor și semănătorilor în regiun'le 
Pitești. Bacău și in special în regiunea 
Iași. Aceste regiuni continuă să fie totuși 
încă în întîrziexc. 

M
Către amiază, cînd am 

ajuns pe valea Begăi. pe 
ale cărei maluri este așe
zată comuna Balint. era 
soare si cald incit ai fi zis 
că prin părțile Banatului 
calendarul a luat-o cu o 
lună înainte. Această im
presie ti-o dă verdele in
clus al griului ieșit vigu
ros din iarnă si numărul 
mare al țăranilor munci
tori iesiti la muncile cim- 
pului. Pe hotarele Raliatu
lui la locurile denumite 
„Fintina lui Gheșteii". 
„Grădinile Bucovișle", sau 
„Dealul Crucii", -vezi nu
meroși oameni care lucrea. 
ză de zor. Unii transportă 
gunoiul de grajd la cimp 
pentru a-l avea la îndemină 
peste 2 3 zile cînd vor 
ieși cu plugurile la arai, 
iar alfii. mai in vatra sa
tului. unde pămintul e 
zvîntat mai bine, au în
ceput să are să semene.

— Acum, după cum 
vezi. — îmi spuse tovarășa 
inginer Balamul Raisa, de 
la circumscripția agrozoo- 
veterinară — cei mai multi 
țărani muncitori de la noi, 
care au terminat de cărat 
gunoiul la cimp. au si în
ceput să facă arături de 
primăvară sau să însămîn- 
feze mazărea ori ovăzul. 
Tot de la insotitoarea mea

în d-r i a
am aflat despre unii (tirani 
muncitori fruntași, m ndria 
comunei Balint. Ii Știa in
ginera pe de rost, dar ca 
să mă informeze mai pe 
larg despre realizările lor 
mi-a citit din carnetul sau: 

..Țăranul muncitor Ion 
Munteanu a însămîntat 
pînă acum 0,29 hectare cu 
ovăz- Alexandru Fekete tot 
pe atîta ovăz și 0.7 ha cu 
mazăre, fancu Mihai, Ion 
Istvan si încă multi alfii 
au însămîntat mazărea sau 
au făcut arături pregătind 
terenul pentru insămîn- 
țări".

înspre seară, l-am vizi
tat acasă pe țăranul mun
citor Ion Tvigh. Tocmai 
venise de la plug. F.l mi-a 
arătat cu mîndrie porum
bul ce-l avea pregătit pen
tru săm'mfă. Era ales nu
mai bob si bob. Intra-de- 
văr, porumb bun și sănă
tos.

— Astai din cel care l-am 
avut semănat în cuiburi 
așezate în pătrat, mă lă
muri el. O mie două sute 
kg de porumb boabe am 
scos anul trecut de pe 25 
ari. ceea ce vine aproape 
5.000 kg la hectar. Dă 
bune rezultate metoda asia 
și de aceea vreau să insă- 
m'ntez și-n ăst an peste o 
jumătate de hectar cu po-

regiunea Ciul. Anton Breitenhotter, scri
itor. deputat al circumscripției electorale 
Biled, regiunea Timișoara. Teodor lordă- 
chescu, deputat al circumscripției electo
rale Orlești, regiunea Pitești, acad. prof, 
dr. N. Gh. Lupu, deputat al circumscrip
ției electorale Botoșani, regiunea Su
ceava.

După închiderea discuțiilor, Marea A- 
dunare Națională a adoptat în unanimi
tate o rezoluție prin care aprobă politica 
externă a guvernului R.P.R., expusă în 
cuvîntarea președintelui Consiliului de 
Miniștri, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej.

Tovarășul dr. Petru Groza, președm- 
te’e Prezidiului Marii Adunări Naționale, 
primit cu vii aplauze, a supus spre apro
bare deputaților proiectul Declarației Ma
rii Adunări Naționale a Republicii Popu
lare Romîne.

Intr-o atmosferă însuflețită. în unani
mitate. deputății aprobă Declarația Mari: 
Adunări Naționale a Republicii Populare 
Romîne.

Tov. C Ptrvulescu. președintele Marii 
Adunări Naționale, a declarat aooi Închise 
lucrările Celei de a 5-a sesiuni a Marii 
Adunări Naționale. (Agerpres).

Numai în regiunile Hunedoara, Galați, 
Constanța și în anumită măsură și în re
giunile București și Suceava, unde lipsa 
dc organizare a muncii nu a fost încă 
complet lichidată, reparațiile se execută 
și în prezent intr-un ritm ncsatisfăcătcr.

Timpul este înaintat. Peste puține zile 
în fața oamenilor muncii din agricultură 
va sta sarcina executării lucrărilor agri
cole de primăvară.

Experiența anilor «trecuți a arătat în 
mod clar rolul hotărîtor pe care îl are, de 
la începutul și pînă la terminarea lucră
rilor agricole, folosirea din plin a între
gului parc de tractoare, mașini și atelaje, 
pentru realizarea în termen optim și în 
bune condiții a insămînțărilor.

De aceea, repararea inventarului agri
col trebuie neapărat terminată în urmă
toarele cîteva zile.

Oameni ai muncii de pe ogoare, gră
biți terminarea reparațiilor! Pregătiți din 
timp atelajele, tractoarele, plugurile, se- 
mănătorile și celelalte unelte agricole, 
precum și semințele necesare, pentru da 
munca voastră să se desfășoare în con
diții care să asigure pe deplin succesul 
campaniei însămînțărilor din această pri
măvară!

satului
rumb în cuiburi așezate 
în pătrat. Mi-am și pregă
tit uneltele trebuitoare. îmi 
mai lipsește doar marcato
rul pe care am să-l fac 
zilele acestea.

Apoi, expliclndu-mi ros
tul grabei cu care lucra, 
mi-a spus:

— Avem în seara asta 
lecție la cursul agrozoo
tehnic si spun drept că 
n-as vrea să intirzii.

★
Se inserase de-a bine- 

lea. La căminul cultural 
veniseră aproape fofi 
cursantii. Printre ei puteai 
vedea pe țăranii munci
tori Ion Tvigh. Alexandru 
Fckete, Ion Nemeth si alții. 
Cu tofii îl. ascultau pe ță
ranul muncitor Gheorghe 
Brestoviceanu care le po
vestea despre felul cum a 
însămintat el porumbul în 
anul trecut, după metoda 
cuiburilor așezate în Pă
trat. Au urmat apoi discu
ții. După felul cum vor
beau. puteai vedea limpe
de că țăranii muncitori din 
comuna Balint cunosc 
multe din regulile agro
tehnice si că ei sînt hotă-, 
rifi ca în acest an să le 
pună în practică, pentru a 
culege de pe pămintul lor 
rod cit mai bogat.

GH. BACIU

însemnate avantaje
Ia contractarea producției \ 

viticole
In scopul cointeresării materiale a cui- 

ti via tor Mor de vila dc vie la extinderea 
suprafețelor cultivate, la mărirea si îm
bunătățirea calitativă a producției la ha, 
în vederea îmbunătățirii aprovizionări 
populației muncitoare cu struguri și a a- 
sigurării industriei cu materie primă, gu
vernul a luat recent o hotărîre privind 
contractarea de butași de viță altoită și 
îmbunătățirea condițiilor de contractare 
a strugurilor destinați vinificării și a stru-« 
gurilor de masă.

Hotărirea prevede acordarea de avan
taje cultivatorilor contractanti, care se 
angajează să producă și să livreze butași 
de viță altoită. Aceștia beneficiază de 
scutiri de cote obligatorii la produse ve
getale, pentru suiprafețele folosite da pro
ducerea viței altoite; pot cumpăra la ore{ 
de stat sulfat de cupru, sulf, îngrășă
minte chimice, precum și cherestea și ru
meguș dc lemn ; li se ecodră credite de 
producție prin Banca Agricolă și li se fac 
reduceri din impozitul agricol, cu condu* 
ția predării întregii producții realizate.

★

Chiar mîino pot sâ ies 
la arat ți semânat

Adesea. în anii trecuți. mi întîmpla 
să mă găsească prim.ăvara cu uneltele ne- 
reparate, cu vitele de muncă slăbite și cu 
săiminta nepregătită. Din această pricină, 
întîrziam insămințatul cite două sau chiar 
trei săptămîni. Cum prin părțile noastre 
ale Moldovei timpul este in unii ani se
cetos, porumbul insămințat tîrziu îl prind 
lunile călduroase nedezvohat bine și din 
această cauză nu mai leagă rod.

In ultimii ani însă, de cînd prin satul 
nostru au venit agronomii să nc sfătuias
că cum să ne rostuim mai bine treburile 
gospodărești și cum să ne muncim pă- 
mîntul, țn-am debarasat încetul cu Încetul 
de acest obicei. Stînd adesea de vorbă cu 
tov; agronom Donea dc la raion; el m-a 
învățat să mă pregătesc cu toate din iarnă 
Pentru ca primăvara să pot ieși fără în- 
tirziere la cimp să fac arături $i să insă-f 
miiițez culturile. Urmindu-i sfatul, ru 
am reușit ca anul trecut, de pilda, 
să fad toate lucrările la timp, să Insămfir 
țez porumbul in cuiburi așezate în pătrat 
și astfel să scot o recoltă de peste 2.000 
kg de porumb boabe la hectar.

In ăst an. am de gînd să scot o recolta 
și mai bogata. $i sînt sigur că voi izbân
di. Toamna mi-am arat și îngrășat cu 
bălegar tot pămintul ce-l voi însămînța 
in primăvara aceasta. Din primele zile 
ale iernii, mi-am dres uneltele agricole $1 
mi-am procurat sămintâ din cea mat bu
nă, căreia i-am încercat puterea do incoi
țire. De asemenea mi-am îngrijit bine cei 
doi bouleni ai mei astfel incit la primăva
ră să aibă putere de muncă și să-mi 
pot ara și semăna cu ajutorul lor pămîn- 
tul ce-l <am.

După cum se vede, în ăst an se va des- 
primăvăra mai devreme ca dc obicei. 
Aceasta nu noate flee t să ne bucure, dar 
să ne și silească în același timp sa dăm 
zor cu treburile. In ce mă privește, eu unul 
sînt gata du toate pregătirile inel aș pu
tea, dacă vremea ne-ar îngădui, să ies 
chiar mîinc la arat și semănat.

Și așa cred eu că ar trebui să fie pre
gătit orice țăran muncitor care dorește 
sâ culeagă la toamnă recoltă bogată de 
pe ogorul său.

ALEXANDRU CREȚU 
țăran muncitor din comuna 
Păstrăveni, regiunea Bacău

Au alcătuit 
cupluri de semănători

Lucrînd cu hărnicie și pricepere și fo
losind metodele înaintate de mundă, teh
nicienii și mecanizatorii de ia gospodă
ria agricolă de stat Zorleni, regiunea 
Bîrlad, au terminat reparația întregului 
parc de mașini și tractoare cu 15 zile 
înainte de data stabilită. Pentru ca însă- 
mînțârilc să se desfășoare intr-un timp 
cit mai scurt, mecanizatorii din această 
gospodărie au alcătuit do pe acum nu
meroase cupluri de cite 3 semănători ce 
vor fi acționate fiecare de un singur 
tractor.

Paralel cu aceasta, muncitorii din bri
găzile de cimp ale gospodăriei au con
diționat și tratat sămînța necesară Insă- 
mînțărilor din epoca I și au transportat 
la emp 600 dc tone de îngrășăminte na
turale.

înainte de termen
Colectiviștii din satul Dumitra, re

giunea Cluj, au folosit din plin zilele de 
iarnă pentru a se pregăti în vederea mun
cilor agricole de primăvară.

In atelierele acestei gospodării, pînă la 
16 februarie sau terminat reparațiile ce
lor 28 de pluguri. 12 grape, 25 de căruțe» 
2 tractoare care erau strioate. și au fost 
ascuțite peste 50 de fiare de plug.

Paralel cu munca de reparații, colec
tiviștii au selecționat cantitatea de 4.000 
kg de grîu de primăvară, pe care sînt 
gata să o în-sămînțeze.

Fruntași în muncile de pregătire < 
campaniei de primăvară sînt colectiviștii 
Săcădeanu Petrică, Moroianu Ion și alții.

A. Moldovcanu
corespondent



CE SĂ CITIM

AUREL MIHALE: „Floarea vieții"
— Un roman despre tinerii agronomi —

Examenul de stat. In fa fa comisiei de 
examinare s-a prezentat. Viad Oprtșa. cel 
mai bun student din aiiul său. Pe sălile 
Institutului agronomic și pe aleile par
cului, grupuri de studeitfi discută despre 
locul unde vor fi repartizați in producție 
noii absolvenți. Unii dintre ei, putini la 
număr, ar dori să rămină in București. 
Aceștia sint absolvenți care nu înțeleg 
menirea agronomului. Ei se tem de greu
tăți, de viata încă aspră de la tară. Prin
tre cei care doresc să rămină in București 
este si Viad Oprișa.

Motivul pentru care Oprișa dorește să 
rămină in Capitală se deosebește profund 
de al celorlalți absolvenți. Vlad' fiul unor 
țărani săraci, a intrai la Institutul agro
nomic cu dorinfa fermă de a contribui di
rect la sporirea producției agricole. Do
rința aceasta nu l-a părăsit nici in anii 
studenției- Dar. indrăgostindu-se de Lia. 
o studentă, aceasta ii impune să ceară 
răminerea lui in Capitală. Pentru a păstra 
dragostea Liei, — care se dovedește pînă ia 
urmă nedemnă de iubirea lui — Viad este 
In stare să renunțe la visul ce și l-a iăurit 
Și l-a întreținut cu pasiune ani in șir.

Viad Oprișa, cel mai bun absolvent, nu 
rămine totuși in Capitală. Sfătuit de pro
fesorul V'tisan, Viad pleacă ia o gospodă
rie de stat din Bărăgan. Pleacă cu gindul 
de a se întoarce cit mai repede. In gos
podărie însă, Viad intîlneste pe mecanicul 
Badea și ciobanul Ciurea. Aceștia sint 
comuniști, singurii comuniști din gospo
dărie. împreună cu ei și cu subinginerul 
Toma, Viad pornește lupta împotriva pa
raginii în care se afla gospodăria și îm
potriva elementelor afaceriste, dușmă
noase, care se strecuraserâ în gospodărie.

Contabilul Nistor și Inginerul Codin 
sint în stare de orice mîrșăvie pentru a-l 
determina pc tînărul Viad Oprișa să pără
sească gospodăria. Noul inginer agronom 
îi stingherește. Greutățile din ce in ce mai 
mari, dragostea tot mai mistuitoare pentru 
Lia. scrisorile ei care cuprind chemări 
sfișietor de dureroase îl determină deseori 
pe Oprișa să dezerteze din gospodărie. 
Dar cei doi comuniști veghează asupra 
ilnărului inginer agronom, îl ajută să în
țeleagă sensul adine al luptei lor, îl îm
bărbătează. De aici încolo acțiunea roma
nului se desfășoară pe două planuri: in 
gospodărie și la București. I.ia ajung#, 
dintr-o studentă bună. înfrefinuta aface
ristului Jori, cu ajutorul căruia Nistor și

Spectacole pentru oamenii muncii de la sate
In zilele de 18 $i 19 februarie a. o-, cu 

prilejul consfătuirii f-runtașilor recoltelor 
bogate din regiunea Constanta. Teatrul 
de stat din Constanta a prezentat în fata 
celor care au participat ila consfătuire 
comedia scriitorului sovietic N. Diaconov 
„Nunta cu zestre". Piesa este inspirată 
din luota oamenilor sovietici din sericul* 
tură pentru recolte bogate, pentru folosi' 
rea metodelor Înaintate

Ideile ce se degajă din piesă, îmbrăca
te cu un umor sănătos, fac ca acest spec
tacol presărat cu muzică si dansuri popu
lare să fie în egală măsură educativ si 
atractiv

Spectacolul a fost primit cu multă în
suflețire prilejuind. — după cum s au 
exprimat multi dintre spectatori — o a- 
devărată exemplificare artistică a multora 
din problemele ridicate de consfătuire.

— Felul cum muncesc brigadieri ca 
Olga și Maxim constituie exemple demne 
de urmat de noi in munca noastră. — au

Codin jefuiesc gospodăria de stat din Bă
răgan.

Pleci nd din București, Viad nu și-a dis
trus fericirea. El a avut putința să verifice 
cit de puternică e dragostea Liei. $i dra
gostea Liei s-a dovedit trecătoare, ca o 
ploaie de vară. Ea n-a rezistai mei celei 
mai mici încercări. S-a stins la puțin timp 
după despăriire. In schimbul acestei dra
goste, care, mai tirziu, i-ar fi înveninat 
viata, Viad a cîștigat iubirea statornică și 
puternică a Silviei, studenta care a venit 
să lucreze alături de el in gospodărie. Si, 
în același timp, Viad reușește să pună in 
practică parte din cunoștințele lui teore
tice, să rezolve cu succes o serie de pro
bleme pe care munca de zi cu zi pe teren 
le ridică. Studiind temeinic, îmbogăfin- 
du-și mereu cunoștințele teoretice, el cau
tă totodată să le și aplice și aceasta îi dă 
o mare satisfacție. Viad și Silvia aduc o 
puternică contribuție la transformarea 
gospodăriei părăginite intr-o unitate agri
colă socialistă model. Jefuitorii avutului 
obștesc sint alungați- Mai tirziu, ei vor fi 
prinși, împreună cu afaceristul Jorj, pu- 
nind la cale acțiuni de sabotaj.

Romanul „Floarea vieții" al lui Aurel 
Mihale are o mare vuloare educativă. Pen
tru absolvenții institutelor agronomice și 
ai școlilor medii agricole, el constituie un 
prețios imbold de a merge să lucreze in 
producție, pe ogoare, pentru a întări ast
fel agricultura noastră cu noi cadre de 
Specialiști. Redind lupta lui Viad și a Sil
viei pentru introducerea cuceririlor științei 
in agricultură, romanul „Floarea vie
ții" lovește totodată în concepțiile înapo
iate ale unor absolvenți ai institutelor și 
școlilor medii agricole, care se tupilează 
prin birouri, care fac tot ce este posibil 
pentru a rămîne în oraș.

Semnificația acestei lupte nu se oprește 
însă numai la atît. Ea arată atitudinea 
morală a specialistului de tip nou. care, 
înarmat cu o concepție înaintată și legat 
strîns de interesele poporului, muncește 
cu pasiune pentru a contribui la dezvolta
rea economică și culturală a țării. Tocmai 
prin această atitudine nouă fată de muncă, 
prin pasiunea cu care își valorifică toate 
cunoștințele pentru a face să înflorească 
gospodăria de stat unde este trimis ca 
inginer agronom, Viad Oprișa. eroul ro
manului „Floarea vieții", îl cucerește pe 
cititor, îi devine apropiat și drag.

spus tovarășii Arapi Stere, brigadier zo
otehnic |a gospodăria colectivă ..Răsări
tul" din comuna Ciamurlia de Jos, ra
ionul Istria Babadag. și Coman, brigadier 
la gospodăria agricolă colectivă „Filimon 
Sîrbu" din comuna Lipnita, raionul Bă' 
neasa.

F.xprimînd dorința multora dintre soec 
tatori. țăranul muncitor Boboc Niță, frun
taș al recoltelor bogate din comuna Lu
ciu. raionul Fetești, a cerut ca actorii tea
trului din Constanta să vie cit mai des 
prin comunele regiunii pentru a da spec
tacole care să vorbească despre viata și 
munca țărănimii muncitoare. z

Pentru a răspunde cerințelor oameni
lor muncii din agricultură din regiune, 
teatrul de stat din Constanta va prezenta 
spectacolul „Nunta cu zestre" în reședin 
tele de raioane și în comunele mai mari.

Romeo Profit
corespondent

In Editura de stat 
pentru literatură politică 

a apărut:

Scrisă pe înțelesul tuturor, broșura a- 
rată măsurile pe care trebuie să le ia ță- 
raniii muncitori individuali, colectiviști, 
întovărășiți. asociati. în vederea sporirii 
numărului de animale, măririi productivi
tății lor și ridicării producției animale. 
Broșura explică metodele de îmbunătățire 
a raselor de animale, de alimentație și în
grijire rațională a lor, măsurile necesare 
pentru asigurarea sănătății animalelor. 
Sint scoase în evidentă rezultatele bune 
obținute de unele gospodării colective și 
gospodării de stat în urma aplicării mă
surilor științifice de creștere a animalelor.

Lămurind măsurile pentru sporirea nu
mărului de animale și ridicarea producti
vității lor. broșura este de un real folos 
pentru toți activiștii de partid și de stat 
care-și desfășoară munca în domeniul a- 
griculturii. cît și pentru toți oamenii mun
cii de la sate, care luptă pentru aplicarea 
legii pentru dezvoltarea creșterii anima
lelor în anii 1954—1956.

Aplică cele învățate 
la cercurile și cursurile 

agrozootehnice
Țăranii muncitori cu gospodării indivi

duale și colectiviștii din raionul Zeletin 
care urmează cu regularitate cercurile și 
cursurile agrozootehnice își dau seama 
tot mai mult de sprijinul ce-1 au cunos- 
cînd regulile agrozootehnice înaintate. 
De pildă, în comuna Muncelu, la cercul 
agrotehnic participă permanent toți tova 
rășii înscriși la început. Printre cei mai 
sîrguincio^i se află țăranii muncitori 
Ioan Balaban, loan Albu, Trandafira Ne- 
delcu, Alecu. Diaconu. Topa Albu etc. A- 
ceștia au și început sa pună în aplicare 
cele învă|ate. Ei au fost primii din comu
nă care au terminat repararea uneltelor 
agricole și șiau condiționat și tratat să- 
mînta necesară pentru însămințările de 
primăvară. De asemenea, sub îndrumarea 
lectorului și-au organizat platforme de 
giinoi model, constituind un viu exem
plu pentru restul țăranilor muncitori din 
Muncelu.

I. Năstase 
corespondent

întăresc semnăturile puse pe Apelul Păcii prin fapte
In seara aceea, la căminul cultural 

din Pirejmer, regiunea Stalin, se adu
naseră sute de oameni. Ascultînd che
marea Comitetului de luptă pentru 
pace din comună, locuitorii din Prej- 
mer, romîni și germani, maghiari și 
romi, au venit călăuziți de același 
gind, aceeași dorință, dorința de a 
semna din toată inima Apelul Con
siliului Mondial al Păcii. Ei știu câ 
prin munca lor, prin semnaturile puse 
pe Apel, vor aduce o contribuție de 
seama la zădărnicirea planurilor răz
boinice ale imperialiștilor de dincolo și 
de dincoace de ocean.

Semnînd Apelul, oamenii din Prej- 
mer au vorbit în Cuvinte simple des
pre viața și suferințele din trecut, des
pre viața și munca lor tot mai înflo
ritoare din anii aceștia. Ei și-au mani
festat hotărireaide a face tot ce le stă 
în putință pentru ca pirjoiul razboiu’ui 
pe care poftesc să-l dezlănțuie imperia
liștii să nu le mai tulbure niciodată 
liniștea vieții și a căminelor lor. Cu 
aceste ginduri au semnat Apelul și 
țăranul muncitor fruntaș Sinbucur Ni 
colae, și colectivistul Moise Ion, și ță
ranul muncitor de naționalitate ger
mană Planlsch Ion, și invalidul Nede* 
lea G.\eorghe și toți ceilalți.

După terminarea semnării Apelului, 
am mai rămas citva timp la cănim 
de vorbă cu tovarășul Bibere Mircea, 
președintele Comitetului de luptă pen
tru pace din comună. L-am întrebat 
pe tovarășul Bibere cum au primit lo
cuitorii din Prejmer vestea semnării 
Apelului pentru interzicerea armei a- 
tomice.

— In Comuna noastră, a început să 
povestească el, ca pretutindeni în ora
șele și satele țării, Apelul de la Viena 
a fost primit cu multă însuflețire. In 
seara când la microfonul stației de ra- 
dioficare din comună s-a dat citire 
cuprinsului Apelului, puteai vedea pe 
ulițe grupuri, grupuri de oameni dis- 
Cutînd cu mult interes despre acesP 
important document. Oameni: din co
muna noastră nu pot uita suferințele 

Semnînd Apelul Păcii, oamenii muncii din țara noastră 
Sl-au manifestat hotărîrca de a lucra cu clan sporit pentru a 
intări prin fapte semnăturile puse pe Apel.

In clișeu : Un grup dc mecanizatori de la S.M.T. Ciulnita 
— regiunea București, care după ce au semnat Apelul de la 
Viena lucrează cu și mai multă sîrguintă la repararea tractoa-

----------------------------------------- «o» ----------------

De vorbă cu președintele 
Comitetului de luptă pentru 
pace din comuna Prejmer

și pierderile pricinuite de război. Nu 
pot fi uitate zilele de groază cînd ar
matele fasciste, retrăgîfidu-se din fața 
oștilor sovietice, au aruncat ploaie de 
bombe asupra comunei noastre omo- 
rind femei și copii, dărîmînd case. Este 
lesne de înțeles motivul pentru care 
țăranca muncitoare Iuleș Roza, căreia 
schijele bombelor hitleriste i-au rupt 
o mină, a semnat printre primii Apelul.

Din ziare și din știrile transmise la 
radio, cetățenii din domuna noastră 
au aflat de grozăviile pe care le-ar pu
tea pricinui dezlănțuirea unui război 
atomic. Ei cunosc totodată că energia 
atomică folosită în scopuri pașnice 
poate ușura munca oamenilor, le poate 
face viața mai bună, mai fericită. Ves
tea că in Uniunea Sovietică a început 
folosirea energiei atomice în scopuri 
pașnice, sure binele oamenilor, le-a în
tărit si mai mult încrederea si hotărî- 
cea de a lupta pentru a oori dezlănțui
rea unui război atomic. Locuitorii co
munei «noastre luptă pentru pace, îm* 
potriva războiului atomic, întărind sem
năturile pe care le-au pus dc Apel, prjn 
munca lor de fiecare zi.

I.-am rugat pe tovarășul Bibere să 
ne vorbească despre munca locuitori
lor din Prejmer, pentru întărirea sem
naturilor puse pe Apelul PăCii, pentru 
dobîndirea do noi succese pe tărîmui 
producției agricole.

— Cetățenii comunei noastre — a 
continuat să povestească președintele 
Comitetului de luptă pentru pace din 
Prejmer — consideră că cea mai de 
seamă contribuție pe care o pot aduce 
apărării pădi, întăririi patriei noastre, 
este străduința lor de a obține recolte 
cît mai mari, de a spori continuu pro
ducția agricolă. Cu ajutorul agrono

milor care vin prin comuna noastră, 
al cinematografului, al stației de radio
amplificare, ei învață cum să lucreze 
mai bine pămîntul pentru a-i smulge 
roade tot mai bogate. Anul trecut, 
bunăoară, cu toate că timpul n-a prea 
fost prielnic, în comuna noastră s-au 
dobindit recolte bune. Producția medie 
de porumb Ia hectar a fost cu 212 kg 
mai mare decît in anul 1953, cu 3174 
kg la cartofi, cu 116 kg la orz. Anul 
acesta oamenii sînt hotărîți să obțină 
recolte și mai mari. Pentru aceasta, el 
s-au pregătit temeinic. Întreg utilajul 7 
necesar în muncile agricole de primă- . 
vară a fost pus Ia punct, au fost cărate 
însemnate cantități de gunoi de grajd 
la oîmp. Tot mai mulți oameni se stră
duiesc să cunoască metodele agroteh
nice înaintate și să le aplice. S-ar mai 
putea aminti și alte fapte care să do
vedească hotărîirea cetățenilor din co
muna noastră de a-și da contribuția Ia 
întărirea patriei noastre dragi. S-ar 
putea vorbi, de pildă, despre faptul 
ca anul trecut planul la Colectările de 
cereale și produse animale a fost în
deplinit în întregime, despre faptul că 
producătorii agricoli din comuna noas
tră au încheiat pînă acum sute de con
tracte pentru creșterea și îngrășarea 
de animale, lucru care înseamnă un a* 
juter fle seamă în aprovizionarea du 
carne a populației de la orașe.

★
Se făcuse tfrziu cînd ne-am despăr

țit de tovarășul Bibere Mircea. Peste 
comuna luminată de becurile electrice 
se lăsase liniștea. Mulți cetățeni sem
naseră în seara aceea Apelul. Alții, îl 
vor semna în zilele următoare, cînd e- 
chlpele vor merge din casă în casă 
pentru strîngerea de semnături.

Și adeste semnături, împreună cu 
alte sute de milioane ale partizanilor 
păcii din lumea întreagă, vor constitui 
o stavilă puternică, de netrecut. în ca
lea planurilor războinice ale imperia- 

. liștilor hrăpăreți.

T. OPREA

Toată grija asigurării condițiilor de muncă și de trai 
ale tractoriștilor în timpul campaniei de primăvară

Ne scriu c o r e s p o n de n țjj
Festivalul filmului pentru sate

Ne mal desparte puțin timp pînă cînd 
toate brigăzile de tractoare din stațiunile 
de mașini și tractoare v<x ieși pe ogoare
le patriei spre a începe, alaiuri de țăranii 
muncitori, marca bătălie pentru obținerea 
unor recolte bogate. O parte din brigăz: 
au și ieșit Ia cîmp. Iar acolo unde timpul 
le-a îngăduit, au început lucrările de ara
turi si însămînțări. In acest an. sarcinile 
de plan ale fiecărui S.M.T. .ale brigăzi 
lor de tractoare si ale (ic-cărui tractorist 
în parte sînt mult mai mar1, decît în ani; 
trecuți Mecanizatorii din S.M T.-uri si 
gospodării de stat vor trebui să pă
șească în acest an în primele rînduri ale 
bătăliei ce o vor desfășura oamenii murv 
oii din agricultură în vederea dobîndirii 
unei recolte de 10 milioane de tone la 
grîu si porumb.

In acest scop, ei au sarcina să execute 
un volum complex de lucrări agricole de 
bună calitate mult maj mare față de cel 
realizat anul trecut, să aplice pe scara 
mai largă toate regulile agrotehnice, să 
dea țăranilor muncitori un sprijin puter
nic și calificat în vederea sporirii produc
ției agricole la hectar în cadrul gospodă
riilor individuale. Pentru aceasta e nece
sar ca mecanizatorii din S.M.T. să folo
sească comnlet si rational parcul de ma
șini si tractoare, să execute fiecare lucra 
re agricolă la timpul potrivit și cît mai 
repede, să realizeze si să depășească vi
teza zilnică de lucru planificată. De felul 
cum tractoriștii îs» vor îndeplini aceste 
sarcini depinde în mare măsură sporul de 
recolte pe care îl vnr cuiere gosp 
colective. întovărășirile agricole și țăranii 
muncitori cu gnsnndări: ind!,':duale ca-p 
își’ vor lucra pămîntul cu m’.lloacele me
canizate ale S.M.T.-ului. Paralel cu men
ținerea în stare de funcționare a utilaju
lui. aprovizionarea la vreme cu carbu
ranți sl lubrefianti pentru ca tractoarele 
și mașinile agricole să lucreze fără între
rupere. asigurarea condițiilor de trai pen
tru desfășurarea nestingherită 3 muncii 
tractoriștilor în tot timpul camoanii'.or 
trebuie să constituie în momentul de fată 
o preocupare principală pentru o «duce
rile administrative si comitetele de între 
prindere din stațiunile de mașini și trac
toare.

Experiența de pînă acum ne arată că 
acolo unde tractoriștii au primit o hrană 
bună. ”nde au avut condiții optime pen

tru a se odihni după orele de lucru, ei 
au muncit cu spor, și au îndeplinit si 
depășit planul. Așa lucrează de mai multi 
ani brigada lui Csani losif. de la S.M.T. 
Episcopia Bihor la gospodăria colectivă 
din Borș. Colectiviștii de aici, conform 
obligațiilor asumate prin contractul 
de lucrări, s-au îngrijit îndeaproape de 
hrana si odihna tractoriștilor. Intr-o ca 
meră mare și luminoasă unde domnește 
curățenie si ordine s«e află dormitorul trac
toriștilor. In fiecare seară acestora li se 
pregătește ană caldă la baia colectivei 
iar mîncarea, gustoasă și consistentă, se 
gătește 'a bucătăria unde se nrepară si 
mîncarea pentru copiii grădiniței.

Raspunzînd acestei griji părintești din 
partea co'ectiviștilor, mecanizatorii au 
muncit cu entuziasm, zi si noapte, ne 
tarlalele întinse ale colectivei» străduin 
du-se să execute fieca<re lucrare la timpul 
potrivit. Anul trecut brigada lui Csani 
losif a fost prima pe stațiune. Colectiviș
tii din Borș au cules de pe terenurile lu
crate de mecanizatorii S.M.T. asemenea 
recolte, incit în toamnă multi țărani mun 
citori din comună au cerut să fie primiți 
și ci în colectivă. In muncile de toamnă, 
mecanizatorii si au deoasit planul reusmd 
să desțelenească o suprafață însemnată.

N:i peste tot însă există aceeași gri
jă fată de mecanizatori. Aceștia nu sînt 
considerați pretutindeni drept factorul 
principal și hotăritor în realizarea sar 
cinilor de producție. In unele S.M T.-uri 
condițiile de trai continuă să fie sitbaore 
ciate. să fie mereu lăsate pe olanul doi. 
cum se souno Așa se prezintă situația, 
de exemplu, la S.M T. Vînătoril Mici d:n 
regiunea București. Aici ap tot iz ton a rea 
tractoriștilor cu hrană era foarte defec
tuoasă Do multe ori li se trimitea tracto
riștilor pîine veche.

Deși la gospodăria colectivă din Corbi 
și la alte gospodărit $i întovărășiri unde 
lucrează tractoriștii de la S.M.T. Vînătorii 
existau posibilități pentru a li se asigura 
o hrană consistentă si condiții hune de 
caza-re, nici conducerea stațiunii si nici 
•colectiviștii nu s-au preocupat de aceasta 

Acum cînd S.M.T.-urile încheie contrac
te de muncă cu gospodăriile colective, cu 
întovărășirile și cu țăranii muncitori cu 
gospodării individuale, o grLiă deosebită 
trebuie acordată si asigurării condițiilor 

de trai ale tractoriștilor. Greșesc însă li
nele S.M.T.-uci care cred că e destul nu 
mai să treacă acest punct in contractul 
de lucrări, iar apoi să nu se mai intereseze 
de hrana și odihna tractoriștilor. Con
ducerile S.M.T.-urilor si comitetele de 
întreprindere trebuie să vegheze continuu 
asupra felului cum este respectat acest 
punct din contract.

Cu multă griiă trebuie reparate în a- 
coastă perioadă vagoaueledormitor. Sînt 
mu'.te S.M.T. uri care nu dau atenția cu
venită acestui lucru. De exemoiu, la S.M.T. 
Filiași.

E timpul să se pună capăt nepăsării și 
lipsei -de grija față de an care există în 
unele S.M.T.-vri Conducerile stațiunilor 
de mașini și tractoare si comitetele de în
treprindere trebuie să înțeleagă că soarta 
planului de producție este hotărîtă in cea 
mai mare măsură de munca mecanizatori
lor. Pentru ca aceștia să și poată menține 
puterea de muncă, este necesar să li se 
asigure tot timpul hrană îndestulătoare si 
de bună calitate, precum si condiții ootl 
me de muncă si odihnă

lin exemplu de felul cum trebuie asigu
rate condițiile de muncă si de trai ale 
tractoriștilor în campania de primăvară îi 
constituie SMT Cobadin, regiunea Cons
tanta. De la acest S.M.T. au și plecat spre 
locurile lor de muncă cele 15 brigăzi de 
tractoriști. Datorită grijii cond-ixer-i admi
nistrative si a comitetului de întreprindere 
de aci. brigăzile au plecat bine pregătite. 
Vagoanele dormitor au fost reparate >i a- 
menajate cu paturi cu așternut curat cu 
sobe și combustibil pentru încălzit In fie
care vagon au fost create condiții icnt'U 
ca tractoriștii să se poată snăla. .Nelipsită 
este de aici si trusa de prim aiutor, ore 
cum și biblioteca mobilă înzestrată cu 
cărți tehu'ce sî de literatură. De mare a- 
iutor le va fi tractoriștilor si foto-monta 
iul care arată cum se aulică diferite me
tode sovietice în campania de primăvară, 
precum și graficul de întrecere care va a 
rata zilnic cum și a îndeplinit fiecare 
tractorist planul în campanie. In ceea ce 
privește hrana tractoriștilor, aceasta este 
asigurată de către colectiviștii' și întovă
rășiți: cărora S.M T. Cobadin le luorea- 
ză conform înțelegerii dintre conducerea 
S-M.T.-ulul și aceștia.

Conducerile S.M.T.-urilctf sî comitetele 

de intrepr'ndere trebuie să asigure îmbu
nătățirea si ieftinirea mesei. In acest scou. 
pe lingă fiecare S-M.T. c bine șă existe o 
gospodărie anexă care să aprovizioneze 
cantinele cu legume si zarzavaturi. S.M.T. 
Gottlob din reeiuuea Arad $: S.M.T. Hăr 
man. regiunea Stalin, pot fi date ca exem
plu bun de felul cum s-au preocupat de a 
coastă problemă. Nu același lucru se poa 
te spune despre S M.T Vlaici. regiunea 
Pitești. Tirgu Frumos, regiunea Iași si 
altele, unde nu s au luat oină in prezent 
nipi un fel de măsuri în această privință. 
Conducerile S.M.T.-urilor trebuie sa ve 
glicze ca alimentele repartizate să aiungă 
la tractoriști in condiții bune, mîncarea 
să fie bine preparată si servită în condiții 
igienice.

Vagoariele-dormitor. locul unde se adu 
nă brigada în orele de răgaz, trebuie să 
fie bine amenajate. Tractoriștii să sc 
poată spăla aici, să găsească un nat curat 
Si confortabil unde să sc Odihnească. Nu 
trebuie să hpsească din nici un vagon 
dormitor bibliotecile mobile, care sa a:bă 
cărți de specialitate legate de campaniile 
respective si cărți literare In orele de ră 
gaz. tractoriștilor le place să ioace si o 
partidă de șah. lucru de care Mrcbuie să 
țină seama comitetele de întreprindere. A- 
colo unde sînt condiții, se poate dota bri
gada cu instrumente muzicile, aparat de 
radio sau patefon.

Zilele acestea. în S.MT.-un s au înche
iat contractele colective pe anul 1955 In 
aceste contracte, conducerile întreprinde 
rilor șiau luat o serie de angajamente 
menite să îmbunătățească condiții'»’ de 
muncă și de .viață ale tractoriștilor Sutn< 
însemnate sînt alocate problemelor de 
protecție 3 muncii. Comitetele de între 
prindere au datoria să vegheze ca anga 
iamentele di.n contractele colective si mă
surile pentru protecția munci; să se rea 
Uzeze în întregime

Direcțiile regionale S.M T. cu sprijinul 
comitetelor sindicale regkxiale și al Co
mitetului Central al Sindicatului Munci
torilor Agricoli trebuie să acorde mai 
multă atenție acestei probleme.

Nici un efort nu e prea mare cînd e 
vorba de a asigura tractoriștilor cît mai 
bune condiții de muncă si trai, de a mine 
la dispoziția acestora tot ce e necesar oen 
tru buna desfășurare a muncilor de pri
măvară.

In cadrul „Festivalului filmului pentru 
sate", caravana cinematografică a început 
să prezinte filme și în comuna Merei din 
raionul Buzău. In seara zilei de 10 fe
bruarie 1955, a fost prezentat filmul pro
gresist italian „Nu-i pace sub măslini". 
Datorită popularizării din timp a filmului 
prin prezentarea subiectului și afișarea 
de fotografii cu sdene din ftlni, sala șco-

Mereu î
Anul trecut, țăranii muncitori din co

muna Cțlnlcu, raionul Tg. Jiu, și-au pre
dat la timp cotele de carne cuvenite sta
tului, niimărmdu-se printre fruntașii pe 
raion în această acțiune patriotică.

Insuf’ețiți de dorința ca și în acest an 
să se numere în rîndul fruntașilor ta pre-

Un exempiu demn de urmai
Țăranii muncitori din comuna Colo- 

nești, regiunea Bîrlad, își îndeplinesc cu 
punctualitate obligațiile ce le au față de 
stat.

Un exemplu grăitor în această privință 
îl constituie țăranii muncitori Hîrtescu

Un nou magazin universal
De curînd, în comuna Sălățlg, raionul 

Cehul Silvaniei, a fost inaugurat un ma 
gazin universal.

Mărfurile cu care a fost aprovizionat 
acest nou magazin sînt aranjate cu mult 
gust, etichetate și așezate pe sortimente.

V'inzătorii' de aci dau multă atenție hu
nei deserviri a țărănimii muncitoare Nu
mai în primele zile de la mstfgu-area ma-

Succese însemnate
Avantajele oferite crescătorilor de a- 

nimalc prin .Hotărîrea guvernului și par
tidului cu privire la îmbunătățirea siste
mului de contractare și achiziții de ani
male, păsări și produse animale a făcut 
ca numărul contradtantilor din raionul 
Caracal să crească simțitor.

Pînă în prezent, oficiul raional de achi
ziții și contractări de ani-male din Ca
racal și-a realizat în întregime planul de 
contractări pe trimestrul I al anului 1955. 
Numai între 1 ianuarie și 12 februarie au 
fost încheiate în întregul raion 8.561 de 

Iii elementare s-a umplut foarte repede, 
particiipînd la vizionare peste 400 de ță
rani muncitori. Redind, deosebit de con
vingător, aspecte din viața chinuită a ță
rănimii italiene, filmul a fost urmărit pînă 
la capăt cu multă atenție de către spec
tatori.

Paul Duță

n frunte
darea cotelor, cuvenite statului, țăranii 
muncitori ion Sometescu, Vasile Popescu, 
Spiridon Buzelea Și alții din această co
mună au început să predea la bazeie de 
recepție o parte din cotele de carne pe 
1955.

Ion Sbirciog

Ion și Dileu C. Ion, care au predat înainte* 
de termen o parte din cantitatea de lapte 
pe care o datorează statului.

Exemplul lor a fost urmat și de mulți 
alți țărani muncitori din comună

C tin C. Predescu

gazlnului s-au făcut vînzări în valoare 
de 16.669 Iei, ceea ce reprezintă realiza' 
rea planului pe acest trimestru în pro
porție de 145 la sută

In munca de deservire a populației s-au 
evidențiat vînzătorii Coztna Vasile și Za- 
haria Gh.

L Roman

contracte pentru creșterea, îngrășarea și 
livrarea de animale, păsări și produs^ 
animale. Au fost contractate astfel 6.95* 
de păsări, 131 de viței, 1.360 de porci și 
alte’e.

Fruntași în acțiunea de încheiere a 
contractelor pentru creșterea, îngrășarea 
și livrarea de animale către organizațiile 
comerciale de stat sînt țăranii muncitori 
din comunele Arrnășeștii de Jos, Celaru și 
altele.

L Solomon
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Aplicarea rațională a metodelor agrotehnice înaintate — chezășia sporirii producției agricole
Cum trebuie îngrijite 

semănăturile de toamnă
Cum trebuie pregătite semințele 

înainte de semănat
Printre lucrările recomandate de agro

tehnică pe care fiecare producător agricol 
este necesar să le facă acum, la începutul 
primăverii, spre a obține recolte bogate de 
cereale, un loc important îl ocupă lucră
rile de îngrijire a semănăturilor de toam
nă.

Aceste lucrări trebuie efectuate at*t la 
Semănăturile care au crescut și s-au dez
voltat bine, cît» mai ales. Ia cele care 
din diferite cauze — cum ar fl necfectua- 
rea la timp a însămînțatului în toamnă — 
iau ieșit slabe în primăvară.

Iarna anului 1954—1955 a fost destul 
de călduroasă, fără zăpezi mari, dar cu 
destulă umezeală provenită mai ales din 
f'loi. Deci, nu există în nici o regiune a 
ării pericolul ca semănăturile de toamnă 

să înghețe. Acolo însă unde pămîntul este 
mai bătătorit și mai puțin permeabil, se 
.poate întîmpla ca apa să băltească pe se
mănături, ivindu-se astfel pericolul ca 
pla-ntele să fie înăbușite. In asemenea ca
zuri, se recomandă să se facă șanțuri dc 
scurgere a apei către locurile mai joase. 
Dacă, din diferite motive, această măsură 
nu se poate aplica, atunci e bine să se 
facă gropi în pămînt pînă la stratul de ni
sip în care apa se va scurge, infiltrîndu-se 
în adîncime.

O lucrare deosebit de importantă care 
trebuie făcută acum, în primăvară, este 
grapatul semănăturilor. Lucrarea aceasta 
este bine să se facă cu multă chibzuință. 
Grapatul se poate face atunci cînd pămîn
tul s-a zvîntat bine și a „înflorit". Prin a- 
ceastă lucrare afinăm solul, evitînd ast
fel formarea scoarței și deci pierderea a- 
pei din pămînt. De aceea, grapatul semă
năturilor nu trebuie întîrziat nici o clipă.

Nu însă toate semănăturile de toamnă 
trebuie grăpate. Acum, în primăvară este 
bine să fie grăpate numai semănăturile 
care au ieșit bine din iarnă și care au o 
desime normală. Cele care au ieșit slăbite 
din iarnă sau care sînt desrădăcinale nu 
se vor grapa, deoarece colții grapei^ vor 
smulge multe plante din pămint, rărind 
în felul acesta și mai mult semănătura

Grapatul se poate face cu grapa obiș
nuită și este bine să se aplice mai de 
multe ori pînă aproape dc împăicrea plan
telor. Pe solurile grele, argiloase, se poate 
grăpa de mai multe ori decît pe cele nisi
poase. Se recomandă ca grăpatul să se 
facă numai de-a curmezișul rîndurilor 
spre a se evita cît mai mult smulgerea 
plantelor. Dacă solul are scoarță prea 
groasă și e bătătorit, prin grăparea cu 
grapa obișnuită (cu colți) se pot rupe 
placi mari -de scoarță împreună cu plante» 
cauzîndu-se prin aceasta semănăturilor 
pagube mari. De aceea, în asemenea ca
zuri, dacă nu avem la dispoziție grape 
stelate, este mai bine să așteptăm o ploaie 
pentru }1 se înmuia puțin scoarța și numai 
după aceea să facem grăpatul cu grapa 
obișnuită.

Grăpatul se face în cele mai bune con
diții. mai ales în regiunile secetoase, cu 
ajutorul grapei stelate (rulantă). Această 
grapă, neavînd colții prea ascuțiți, afț 
nează soiul fără a desrădăcina sau răni 
plantele. De asemenea, grapa stelată, 
fiind destul de grea, îndeasă puțin pă
mîntul, ceea ce face ca apa să se ridice 
mai la suprafață. In felul acesta, plantele 
pot folosi mai ușor apa din sol. In lipsa 
grape: stelate, sc poate întrebuința, cu 
rezultate destul dc bune, un tăvălug cu 
dinți sau un tăvălug de lemn pe care se 
bat cuie din loc în loc.

Institutul de cercetări agronomice a fă
cut experiențe pentru a vedea ce recolte 
de griu de.toamnă se obțin cînd semănă
turile se grăpează în primăvară. Aceste 
experiențe au arătat că semănăturile dc

Ce lucrări de pregătire a solului 
trebuie tăcute în primăvară

Printre principalele măsuri agrotehnice 
menite să sporească rodnicia pămintu- 
iui, să creeze plantelor bune condiții de 
vegetație, sînt și lucrările de pregătire a 
solului in vederea însămințăriior de pri
măvară.

Prin efectuarea acestor lucrări se ur
mărește păstrarea în pămint a apei pro
venite din ploi și zăpezi, distrugerea bu
ruienilor și crearea unor condiții optime 
de încolțire a semințelor diferitelor cul
turi, ce vor fi semănate in timpul primă
verii.

Pe terenurile arate din toamnă, prima 
lucrare agrotehnică cc trebuie făcută 
acum, la desprimăvărare, este grăpatul. 
Dacă aceasta lucrare nu se face ia vreme, 
solul va pierde mari cantități de apă 
prin evaporarea acesteia. Așa cum ne 
arată învățatul sovietic Scvorțov. pă
mîntul pierde primăvara intr-o singură zi, 
prin evaporare sub influența vinturilor 
calde și puternice, circa 2-5 vagoane de 
apă la hectar. Desigur că pierderea a- 
cestei ape are ca urinare pierderi însem
nate de recolte. De aceea, este o datorie 
a fiecărui cultivator ca îndată ce soiul 
s-.-i zvîntat să Încă grapatul arăturilor de 
tohmnă. Prin lucrarea solului cu grapa 
se formează la suprafața arăturii un strat 
de pămint afinat și măzărat de 4-5 cm 
grosime, sirat care împiedică evaporarea 
apei adunate în pămint.

Cînd pămîntul a Ieșit destul de bine 
aifînat din iarnă, așa cum se intimplă în 
regiunile unde a plouat puțin, sau unde 
terenurile au fost bine întreținute, afina- 
rea solului la adîncimea de 4-5 cm poate 
fi făcută și cu ajutorul unei netezitoare 
cu cuie, care se găsește sau se poate face 
lesne în orice gospodărie și care se trage 
țnai ușor decît grupa.

In terenurile unde pămîntul a ieșit 
prea bătătorit din iarnă, astfel incit grapa 
nu prinde și nu poate forma stratul afi
nat, lucrarea de aiinare a solului se va 
face cu cultivatorul.Daca insă pămîn
tul este atît de bătătorit, incit* nici cul
tivatorul nu-l poale afina, este bine să 
se folosească plugul de la care se scoate 

toamnă grăpate în p-rimăvară cu grapa o- 
bișnuită dau sporuri de recoltă cu 5—6 
la sulă mai mari decît culturile negrăpate, 
iar atunci cînd sc folosește grapa stelată, 
sporurilc/de recoltă ajung pînă la 10—12 
ia sută.

O altă lucrare de îngrijire a semănătu
rilor dc toamnă care trebuie făcută clteo- 
dată primăvara este tăvălugitul. De o- 
bicei, această lucrare se face pe pămîntu- 
rile ușoare și în anii cînd d:n cauza via
turilor puternice din timpul iernii pămîn
tul din jurul plantelor a fost spulberat, rar 
nodul de înfrățire șl plantelor, precum și 
o parte din rădăcinile acestora au ieșit 
la suprafață. De asemenea, tăvălugitul se 
mai face și pe terenurile mai grele, cînd 
plantele au fost scoase afară din cauza 
înghețurilor și dezghețurilor bruște și re
petate. Oamenii zic atunci că plantele 
silit ,.descălțate".

In asemenea cazuri, tăvălugirea are 
scopul de a îndesa mai bine pămîntul, de 
a pune rădăcinile plantelor și nodurile 
lo<r de înfrățire în contact mai strîns cu 
solul.

Plivitul este de asemenea o lucrare de 
mare importanță pentru semănăturile de 
toamnă, lucrare ce trebuie făcută acum, 
în primăvară. Prin plivit, apărăm plante
le de linul din cei mai periculoși dușmani 
ai lor. buruienile. Lăsind lanurile neplivi
te, vom da posibilitate buruienilor să se 
dezvolte și să consume astfel o mare can
titate de apă și hrană din sol în dauna 
plantelor cultivate, ceea ce, desigur, duce 
la obținerea unor recolte scăzute și cie 
calitate inferioară. De aceea, mai ales în 
condițiile acestui an. cînd iarna fiind 
călduroasă, buruienile n-au fost distruse 
de ger șj amenință să invadeze culturile 
pe mari întinderi, este necesar să se dea 
o deosebită atenție plivitului. Această lu
crare se face de obicei prin smulgerea 
buruienilor cu mina sau prin stîrpirea lor 
cu ajutorul unei unelte simple numită o- 
tic. Plivitul trebuie repetat de mai multe 
ori, pînă ce plantele, crescînd mari, ajung 
să acopere cu frunzele lor terenul, înăbu
șind astfel buruienile.

Ingrășarea plantelor este o altă lucrare 
de. îngrijire ce trebuie făcută la semănă
turile de toamnă, acum. în primăvară. E- 
fectuarea acestei lucrări aduce sporuri de 
recoltă și îmbunătățește calitatea ei. In 
primăvară, se recomandă să se aplice de 
regulă îngrășăminte minerale și în special 
din cele care conțin azot. îndeosebi au 
mare nevoie de azot culturile semănate în 
terenuri sărace. Culturile de toamnă de 
pc aceste terenuri tinjesc în primăvară, 
plantele sînt firave, rare și au culoarea 
verdc-gălbtiie, semn că au nevoie de hra
nă azotată. In acest caz, chiar înainte de 
a se dezgheța pămîntul. este bine să se 
împrăștie pe astfel de semănături, cît mai 
uniform, azotat de .amoniu în cantități de 
60—90 kg la hectar, care so va încorpora 
în sol odată cu prima grăpare. *

De asemenea, se recomandă ca și la 
semănaturile de toamnă ieșite bine din 
iarnă să se aplice primăvara îngrășăminte 
azotate. Experiențele făcute la stațiunile 
I,C.A.R.-iflui de la Moara Domnească, «re
giunea București, Mărculești, regiunea 
Constanța, au dovedit că semănăturile de 
toamnă care au fost îngrășat-.- în primă
vară cu 60 —90 kg azotat de amoniu ia 
hectar au dat un spor mediu de recoltă 
de peste 40 la sută la hectar fată de celț 
neîngrășate

Pentru îngrășarea semănăturilor care 
au ieșit slăbite din iarnă se mai poate 
folosi și mranița. Aceasta se împrăștie pe 
semănături în cantități dc 4000—5000 kg 
la hectar, după care se va face grăpatul 
cu ajutorul grapei cu colți.

cormana. In aceeași zi și dacă e posibil 
chiar în primele ore după lucrarea de 
afînare făcută cu cultivatorul sau cu plu
gul fără cormana, pămîntul trebuie nea
părat grăpat sau lucrai cu netezitoarea 
pentru a fi astfel bine mărunțit și nive
lat. deoarece bulgării rămași in urma 
cultivatorului sau plugului înlesnesc eva
porarea apei din sol.

Îndată după efectuarea acestor lucrări, 
pe terenurile curățate de buruieni se poate 
trece la insămințarea culturilor timpurii 
de primăvară. In aoest an însă, cînd da
torită iernii călduroase și bogate în ploi 
în numeroase regiuni ale țării ogoarele 
sînt imburuienite și bătătorite, nu e su
ficient a sc face numai afînarea cu gra
pa. Pe astfel de terenuri este nevoie să 
lucrăm cu cultivatorul urmat de grapă 
sau netezitoare, iar dacă buruienile au 
și orescut, terenurile trebuie lucrate cu 
extirpatorul urmat, de asemenea, de gra
pă sau netezitoare. Cultivatorul sau ex
tirpatorul vor fi potrivite în așa lei incit 
să nu pătrundă mai adine de nive
lul I. care se va îngropa sămința, deoa
rece, pentru a încolți repede și a-și dez
volta puternic rădăcinile, sămința are ne. 
voie de pămînt reavăn, nerăscolit de cul
tivator. Lucrarea cu cultivatorul sau cu 
extirpatorul este cea mai bună lucrare dc 
pregătire a solului in vederea semănătu 
iilor de primăvara. In lipsa acestor ma
șini, se poate folosi cu rezultate destul de 
bune prașitoarea.

in numeroase locuri din țară se mai 
practică încă obiceiul învechit și dău
nător — îndeosebi de către țărani; mun
citori cu gospodării individuale — de a 
întoarce cu plugul, acum în primăvară, 
arătura adincă făcută de cu toamnă. 
Asemenea procedee trebuie combătute cu 
tărie și înlăturate cu desăvirșire din prac
tica agricolă, deoarece întoarcerea pă- 
mîntului cu plugul in cursul lunilor mar
tie și aprilie, cînd timpul este mai întot
deauna secetos, provoacă uscarea solu
lui tocmai in stratul în care cade să
mința. La acest mare neajuns se mai 
adaugă și faptul că unii producători agri-

Partidul și guvernul cheamă pe toți oamenii muncii din agricultură 
să desfășoare în cursul acesiui an o adevărată bătălie pentru realizarea 
unei producții de 10 milioane de tone dc cereale, pentru dobindirea unei 
recolte medii de 2.000 kg de porumb (boabe) la hectar, în scopul aprovi
zionării industriei ușoare și satisfa cerii nevoilor alimentare aid oameni
lor muncii din patria noastră. Folosind pe scară larga tehnica modernă 
în agricultură și aplicind la timp și cu pricepere cuceririle științei a- 
gricoie și experiența fruntașilor recoltelor bogate, cei ce muncesc pe 
ogoare vor reuși să sporească rodnicia pămintului, să înfăptuiască sar
cina trasată de partid și guvern.

In dorința de a cunoaște și aplica în practica agricolă recomandă
rile științei, numeroși cititori ai ziarului nostru au adresat redacției o 
seric dc întrebări cu privire la principalele lucrări agrotehnice care sc 
cer a fi făcute in campania agricolă de primăvară.

Publicăm mai ios răspunsuril e date la aceste întrebări de către 
Institutul de Cercetări Agronomice

coli nu folosesc la timp grapa sau tăvă
lugul pentru a mărunți și netezi bine te
renurile arate și în primăvară. Din a- 
ceastă cauză plantele semănate în tere
nuri arate tîrziu și negrăpate imediat ră
sar cu întârziere, de obicei foarte rare și 
uneori nu ies chiar de loc. Drept urmare, 
avem în lanuri multe goluri, deci un nu
măr mult mai mic de plante pe unitatea 
de suprafață, iar ceea ce e și mai grav e 
faptul că aceste culturi, crescînd încet, 
sînt prinse de către căldurile mari nedez
voltate suficient și din această cauză 
rodesc slab.

Plugul nu trebuie folosit decît în pă- 
mînturile grele (argiloase) bătătorite și 
imburuienite, unde cultivatorul sau extir
patorul nu pot mărunți bine solul- Chiar 
in aceste terenuri nu este bine să se 
lucreze cu plugul cu cormană, care răsco
lește adine pămîntul, ci cu plugul fără 
cormană.

Ogoarele de toamnă care urmează să 
fie însă-mînțate mai tîrziu, în dursul 
lunilor aprilie-mai, trebuie de .asemenea 
grăpate îndată după desprimăvărare. 
Apoi, ori de cite ori arătura va fi înver
zită de buruieni sau se va îndesa din 
cauza ploilor, este necesar ca terenul sa 
fie lucrat cu cultivatorul, extirpatorul sau 
prașitoarea. Aceste lucrări trebuie să fie 
urmate neapărat de grăpat. Cu una sau 
două zile înainte de semănat sau chiar în 
ziua semănatului, terenul se va lucra cu 
cultivatorul sau extirpatorul la' adînci
mea de îngropare a semințelor și se va 
grăpa.

Acestea sînt principalele lucrări de pre
gătire a solului pentru însămînțările de 
primăvară, în cazul cînd avem ogoare de 
toamnă. Sînt însă cazuri cînd terenurile 
destinate culturilor de primăvară nu au 
tost arate din toamnă, așa cum de pildă 
se prezintă situația in acest an cînd în

Timpul cel mai potrivit pentru 
insămințarea culturilor de primăvară

Semănatul culturilor de primăvară în 
timpul cel mai potrivit este una din con
dițiile principale de a cărei îndeplinire 
depinde dobindirea unor sporuri însem
nate de recoltă.

Semănatul la timp înseamnă alegerea 
momentului cel' mai potrivit cînd semin
țele găsesc în so-J umezeala și căldura 
de care au nevoie ca să răsară. Insămîn- 
țind plantele în timpul optim, le vom aju
ta să răsară bine și uniform, să crească 
de la.început viguroase, bine înrădăcinate 
în așa fel incit lanurile să fie încheiate, 
fără goluri. Semănate la timpul cel mai 
potrivit, plantele au posibilitatea să fo 
losească cit mai bine factorii de vegetație 
cum sînt căldura, umiditatea, lumina și 
hrana din sol, să crească și să sc dezvol
te în cele mai bune condiții și deci sa 
ne dea producții mari. De aceea, este ne
cesar să respectăm cu strictețe termenii 
optimi de însămînțare a culturilor.

Fiecare plantă are nevoie de o anumită 
temperatura pentru încolțire. In funcție 
dc acest factor, precum și de celelalte con
diții de vegetație a plantelor și pe baza 
d.-rtelor obținute de către Instituitul de 
cercetări agronomice, s;au stabilit urgen
țele în care trebuie semănate plantele a- 
gricole de primăvară. In prima perioadă, 
care începe în mdmenlul cînd timpul per
mite lucrul la cîmp, adică atunci cînd 
pămîntul, s-a zvîntat și poate fi ușor lu
crat în așa fel îneît să nu se lipească 
de unelte, se seamănă plantele care cer 
o temperatură mai mică pentru încolțire. 
Din această categorie fac parte: grîul 
de primăvară, orznil, ovăzul, mazărea, 
trifoiul, lucerna, borceagul, inul, cinepa» 
floarea-soarelui, cartoful, sfecla și altc'.c.

Plantele care trebuie semănate mai tîr- 
zhi sînt porumbul, bumbacul, orezul, rici
nul, fasolea, soia, sorgul, dovleacul si 
altele. Aceste plante se vor semăna cînd 
temperatura solului h adîncimea de 10— 
12 cm va ajunge și se va menține cîtcva 
zile la 8—9 grade Celsius.

Nerespectarea termenilor optimi de în
sămînțare are urmări deosebit de grave 
asupra creșterii și dezvoltării plantelor și 
deci asupra producției Dacă, de pilda, 
plantele din prima categorie nu se sea
mănă la timp, adică îndată ce se des 
primăvărează, ele dau de o temperatură 
prea ridicată, nu înfrățesc bine și la 
t mp, rădăcina lor rămîne mică și nu se 
răspîndcște prea mult în pămînt. cresc 
prea multe frunze și tulpini și întîrzie în 
spicatul. In felul acesta se prelungește 
perioada de vegetație, plantele sînt prin
se de căldurile mari cu bobul insuficient 
format și dau o. producție scăzută și de 
calitate inferioară. Experiențele făcute la 
stațiunile I.C.A R.-uluî au arătat că 
griul de primăvară, semănat îndată ce 
pămîntul s a zvîntat. a dat o recoltă cu 
300 kg de boabe la hectar mai mare de
cît atunci cînd a fost tnsămînțat cu 10 
zile mai tîrziu.

Tot astfel, dacă se depășește termenul 

semnate suprafețe de teren — îndeosebi 
in sectorul individual — au rămas nea
rate.

Iată de ce în primăvară trebuie să se 
dea o mare atenție lucrărilor de pregă
tire pentru însămînțări a terenurilor neo- 
gorite din toamnă. In primul rind, este 
necesar ca toate suprafețele rămase nea
rate să fie arate de îndată ce pămintul 
s-a zvîntat și se poate lucra. Arătura 
trebuie făcută la adîncimea de 18-20 cm. 
Cînd stratul de pămînt roditor este însă 
mai subțire, adîncimea arăturii se va re
duce la grosimea acestui strat. Arătura 
se grăpează cit mai bine în același drum 
cu plugul sau separat, dar în aceeași zi 
și apoi se va trece de îndată la însămîn- 
țarea culturilor timpurii. In acest fel să
mința va găsi în sol umezeala dc care 
are nevoie pentru a încolți și plantele vor 
răsări în condiții bune. De aceea, se reco
mandă ca la astfel de lucrări să se folo
sească pe scară cit mai largă agregate de 
pluguri, grape și semănători. Pe terenu
rile din regiunile secetoase este bine să 
se folosească tăvălugul pentru indesarea 
arăturii, care altfel, răminind prea afi
nată, este expusă uscării sub acțiunea 
căldurii și a vînturilor dese și puternice.

Pentru semănăturile tirzii, arătura tre
buie făcută de asemenea la desprimăvă
rare ca și pentru cele timpurii. Mai ales 
în regiunile secetoase, a necesar să se ia 
măsuri grabnice pentru ca arăturile să 
se execute înainte de a se usca pămintul.

Terenul arat pentru semănăturile tirzii 
se lucrează pînă la semănat cu extirpa- 
torul dacă se produce imburuienirea, sau 
cu cultivatorul ori grapa dacă pămîntul 
se îndeasă. In preajma semănatului, se 
va lucra din nou cu cultivatorul sau extir
patorul, la adîncimea de însămînțare. 
Grapa sau netezitoarea nu trebuie să lip
sească niciodată după lucrările făcute cu 
cultivatorul sau extirpatorul.

optim de însămînțare la plantele care 
cer o temperatură mai ridicată pentru 
încolțire, se produc pierderi însemnate de 
recoltă. Cînd aceste plante sînt semănate 
după trecerea momentului optim, se în
tîrzie înflorirea lor și formarea boabelor, 
fiind astfel prinse de seceta și căldurile 
din iulie-august in floare, cu bobul încă 
neformat.

Din experiențele făcute do I.C.A.R. s a 
constatat că porumbul semănat la timp 
dă o recoltă mai mare cu peste 500 kg de 
boabe la hectar decît porumbul semănat 
mai tîrziu. In ce privește alegerea ter
menului optim pentru semănatul porum
bului, se recomandă următoarele date : 
în regiunile din sudul țării este bine să 
se semene între 1-15 aprilie, iar in re
giunile din nord, între 25 aprilie și 1 
mai.

Știința și practica agrotehnicii sovie- 
tice ne învață însă ca nu se poate stabili 
un calendar cu date fixe cînd trebuie 
însămînțată fiecare plantă. Cea mai bună 
perioadă pentru semănat diferă de la an 
la an, în funcție de starea timpului. In 
legătură cu stabilirea momentului optim 
pentru însămînțare nu se pot alcătui și 
da refetc generale valabile pentru toate 
regiunile țării Aplicarea șablon, nedife
rențiată a indicațiilor privind stabilirea 
timpului optim pentru însămînțat are 
consecințe deosebit de grave asupra 
recoltei, ducînd în unele cazuri chiar la 
compromiterea totală a culturilor respec
tive. Momentul optim pentru însămînțatul 
diferitelor culturi trebuie stabilit în func
ție de condițiile naturale de sol și climă 
ale regiunii, raionului și chiar comunei 
respective. Varietatea tipurilor de sol, 
starea schimbătoare a timpului în unii 
ani, fac ca pe țarina aceleeașl comune 
epoca optimă de semănat să difere de la 
un lot de teren la altul.

Iată de ce, înainte de a fixa pe plan 
local epoca optimă de însămînțare pentru 
fiecare cultură în parte, inginerii și teh
nicienii agronomi trebuie să cerceteze și 
să studieze cu mare atenție condițiile 
concrete de sol și climă. Ei trebuie să 
împletească strîns cunoștințele științifice 
cu experiența îndelungată, de veacuri, a 
producătorilor agricoli din localitatea res 
poctivă.

Este știut că perioada însămînțărilor de 
primăvară este o perioadă scurtă. De a- 
ceea, pentru a stabili termenul optim de 
însămînțare este nevoie să cercetăm sta
rea cîmpulul în fiecare zi. Cercetarea 
cîmpului trebuie să se facă parcelă cu 
parcelă, deoarece se poate întîmpla ca 
solul de pe unele parcele să fie zvîntat. 
și deci să se poată face de îndată semă
natul, iar pe alte parcele, să nu se 
poată lucra încă din cauza umezelii. Nu 
mai alegînd cu mare grijă momentul 
optim de însămînțare și efeotuînd lucră
rile de semănat în cel mai scurt timp și 
după regulile agrotehnice înaintate, vom 
pune baze sigure unor recolte bogate.

Una din măsurile agrotehnice înain
tate, a cărei aplicare în practică ne aju
tă să obținem sporuri mari de recoltă, 
este folosirea la însămînțări numai a se
mințelor de soi, bine condiționate și tra
tate. Experiențele făcute de către oamenii 
de știință, cu semințe de diferite soiuri, 
au arătat că, folosind semințe de soiuri 
valoroase, condiționate și tratate, se ob
țin sporuri de recoltă de 10—20 la sută 
și uneori chiar mai mari.

In țara noastră se fac, ati de an, ex
periențe cu diferite soiuri de plante la 
stațiunile I.C.A.R.-ului și la numeroase 
gospodării de stat și colective. Pe baza 
experiențelor din ultimii ani, s-a putut 
stabili care sînt cele mai bune soiuri la 
principalele plante, de cultură pentru fie
care regiune a țării. Așa, de pildă, soiul 
de griu de primăvară Lutescens 62, adus 
din U.R.S.S., dă cele mai bune rezultate 
în regiunile secetoase din sud-estul, su
dul și vestul țării. La ovăz, soiul Cenad 
88 dă recolte sporite aproape in toate re
giunile țării. Tot astfel soiul de ovăz Tîr- 
gu-Frumos se recomandă a fi cultivat in 
regiunile mai secetoase (Moldova de Sus, 
Dobrogea, sudul Munteniei si Olteniei).

In ceea ce privește porumbul, în țara 
noastră se cultivă mai multe soiuri. Așa, 
de pildă, pentru cîmpia Dunării se reco
mandă soiul Dinte de Cal I.C.A.R. 54, 
pentru Dobrogea soiul romînesc de Do
brogea, pentru nordul Olteniei, Munteniei 
și partea dc sud a Moldovei, soiul romi- 
nesc de Studina.

Pentru a culege roade îmbelșugate și 
de bună calitate, nu este de ajuns însă 
să avem asigurată sămință de soi. Pe 
lînga aceasta, este necesar ca întreaga 
cantitate de sămînță care va fi folosită 
la semănat să fie condiționată, adică cu
rățată de impurități cum ar fi: semințele 
altor plante dc cultură, semințele de bu
ruieni. bucăți de pămînt, boabe sparte, 
zbircite etc.

De asemenea, la însămînțări trebuie fo
losite numai semințe cu mare putere de 
încolțire, numită și facultate germinativă. 
Pentru verificarea puterii de încolțire 9 
semințelor este necesăr să fie respectate 
anumite reguli. Astfel, probele puse la 
încolțit trebuie ținute in anumite condi
ții de umiditate, temperatură și aerisire. 
De aceea, este bine ca încercarea puterii 
de încolțire a semințelor să se facă cu 
sprijinul tehnicienilor și inginerilor agro
nomi.

Semințele de cereale bune pentru semă
nat trebuie să aibă o putere de încolțire 
într-un procent cit mai apropiat de sută 
ta sută.

înainte de însămînțare, este necesar ca 
semințele sa fie supuse ia diferite trata

Cele mai bune metode de semănat
-Metodele de semănat se deosebesc du

pă felul plantelor. Pentru cereale.le pă- 
ioase, cele mai bune metode de semănat 
sînt, semănatul în rinduri încrucișate și 
semănatul in rinduri dese. Metoda semă
natului în rinduri încrucișate prezintă 
numeroase avantaje față de semănatul în 
rinduri obișnuite. Prin folosirea metodei 
de semănat în rinduri încrucișate, semin
țele se repartizează mai uniform, suprafa
ța de nutriție a plantelor este mai mare, 
plantele nu se înghesuie pe rind ca in 
cazul semănatului în rinduri obișnuite și 
ca urmare au aer și lumină mai multa. 
Avind astfel condiții mai bune de vege
tație, plantele împiedică creșterea și dez
voltarea buruienilor. De asemenea, se 
mărește numărul de spice la unitatea de 
suprafață, iar numărul boabelor In spic 
și greutatea lor cresc.

La metoda de semănat în rînduri în
crucișate, cantitatea de sămință ce se dă 
la unitatea de suprafață se seamănă în 
două etaj>e: jumătate sc seamănă in lun
gul parcelei, iar cealaltă jumătate de-a 
curmezișul parcelei, perpendicular pe pri
ma direcție. Semănatul in ambele direcții 
trebuie făcut în aceeași zi. Tuburile ma
șinii de semănat se aranjează la distanță 
de 12—15 cm între ele (ca la semănatul 
în rînduri obișnuite). Cantitatea de să
mînță ce se dă la hectar trebuie mărită 
cu 15—20 la sută față de semănatul cu 
mașina in rînduri obișnuite. Așa de pil
dă, dacă la semănatul în rinduri obișnui
te norma de însămînțare este de 160 kg 
la hectar, Ia semănatul in rinduri încru
cișate se vor da 190 kg la hectar- Deschi
derea mașinii de semănat se potrivește în 
așa fel, îneît la semănatul intr-o singură 
direcție (in lungț de exemplu) sa cadă 
95 kg, iar la semănatul perpendicular pe 
prima direcție (ir) lat) tot 95 kg.

Această metodă a dat rezultate bune 
la cerealele păioase (griu, orz, ovăz, se
cară și altele) in toate regiunile țării, 
dar se recomandă a fi folosită mai ales 
in regiunile secetoase.

O metodă și mai bună de semănat a 
Cerealelor păioase este semănatul iji rîn
duri dese. Prin folosirea acestei metode 
se obțin aceleași sporuri de producție ca 

la metoda de semănat in rînduri încru
cișate fără să fie nevoie ca semănătoarea 
să fie întrebuințată de două ori pe aceeași 
suprafață. La semănatul în rînduri dese, 
distanța Intre rinduri este de 7—8 an, 
iar între plante, pe rind, de 4—5 cm, 
ceea ce face să se realizeze un spațiu de 
nutriție care se apropie de un pătrat și 
este aproape uniform pentru fiecare plan
tă In ferul acesta, plantele au posibilita
tea să folosească din plin substanțele nu
tritive. apa șr lumina, Iar creșterea și dez
voltarea lor sînt uniforme.

Pentru culturile prășitoaie ca porumb, 
floarea-soarelui, cartof, cea mai bună 
metodă de semănat este semănatul în 
cuiburi așezate în pătrat.

Această metodă, care a început să fie 
folosită în ultimii a-ni în țara noastră pe 
suprafețe tot mai întinse, îndeosebi pe o- 
goarele unităților agricole socialiste, pre

mente. Aceste tratamente se aplică se
mințelor pentru a împiedica răspîndirea 
unor boli sau pentru a mări și grăbi pu
terea de încolțire a semințelor. Printre 
tratamentele care se recomandă a se a- 
plica semințelor înainte de însămînțare 
sînt:

— tratarea cu substanțe chimice,
— înmuierea in apă caldă,
— tratarea termică.
Tratarea semințelor de cereale cu sub

stanțe chimice se face pentru combaterea 
unor boii care se răspîndesc prin semin
țe, ca: mălura, tăciunele îmbrăcat, tăciu
nele zburător etc. Pentru combaterea ma
turei, semințele de grîu se prăfuiesc cu 
anumite preparate cum ar fi. Abavitul B, 
Abavitul Nou și Agronalul. La 100 kg 
de sămînță se folosesc 200 gr de praf 
Prăfuirea se face în prăfuitoare tip ICAR.

In lipsă de prăfuitoare se pot folosi bu
toaie. După ce sămința și praful au fost 
puse in butoi, acesta se astupă bine și se 
rostogolește circa 15—20 minute, în care 
timp sămința se amestecă bine cu pra
ful. In nici un caz prăfuirea nu trebuie 
făcută în saci. Deoarece prafurile sînt o- 
trăvitoare, cei care lucrează la tratarea 
semințelor trebuie sa și lege la nas și la 
gură & cîrpă- Prăfuirea trebuie făcută cu 
cel puțin o zi înainte de însămințare. 
Griul tratat se păstrează in saci curați 
pină la îwsămînțare.

Pentru combaterea tăciunelui zburător 
al orzului, semințele se tratează cu apă 
caldă.

împotriva tăciunelui îmbrăcat, orzul se 
poate trata fie prin prăfuire» fie pe cale 
umedă cu diferite substanțe chimice. Cele 
mai bune rezultate se obțin atunci cînd 
tratamentul se face pe cale umedă cu for- 
mălină.

Tot pentru a mări puterea de încolțire a 
semințelor se poate folosi cu succes și 
tratarea termică sau încălzirea lor la 
soare. Acest procedeu se recomandă să 
fie folosit în special <la semințele de cere
ale și bumbac. Semințele acestor plante se 
așează pe rogojini sau prelate într-un 
strat subțire de 5—7 cm și se țin la soa
re timp de 3—7 zile. Noaptea, semințele 
6e string în grămezi și se acoperă.

Experiențele făcute la stațiunile ICAR- 
ului cu semințe de bumbac au arătat că 
prin tratarea termică a acestora, la acea
stă cultură se obține un spor de recoltă 
de 14—16 la sută față de culturile ale că
ror semințe nu au fost supuse încălzirii.

Din cele arătate mai sus, rezultă că 
pregătirea semințelor înainte de semănat 
constituie un mijloc sigur de sporire a 
recoltei. De aceea, fiecare cultivator tre
buie șă dea toată atenția condiționării șl 
tratării întregii cantități de semințe pe 
care o va semăna in primăvară.

zintă multe avantaje față de semănatul 
în rînduri. lată clteva din avantajele fo
losirii acestei metode:

— plantele sînt mai uniform reparti
zate pe aceeași unitate de suprafață, ast
fel că au spațiu suficient pentru extrage
rea apei și hranei din sol și au posibili
tatea să crească și să se dezvolte bine»

— plantele semănate în pătrat primesc 
lumină uniform și nu se umbresc unele 
pe altele. De asemenea, aerul circulă în 
voie în toate direcțiile, ceea cc ajută mult 
la polenizarea plantelor;

— sc pot executa cu mijloace mecani
zate toate lucrările de întreținere a cul
turilor prășitoare, reducindu-se astfel cu 
peste 50 la sută numărul brațelor de mun
că necesare acestor lucrări, deoarece nu 
este nevoie ca după fiecare prașilă fă
cută în ambele direcții să se intervină cu 
sapa pe rind;

— aplicarea îngrășămintelor chimice 
la culturile pră?iiqare în timpul vegeta
ției se face mai ușor și mai bine atunci 
cînd plantele sînt așezate in pătrat.

Semănatul prășitoarelor, îndeosebi al 
porumbului, în cuiburi așezate în pătrat 
se poate face cu mașini speciale, cu ma
șini obișnuite de semănat cereale, precum 
și cu sapa pe teren marcat. In unele uni
tăți agricole socialiste din țara noastră, 
se folosesc pentru semănatul după acea
stă metodă mașini speria!-! aduse din U- 
niunea Sovietică. In lipsa semănătorilor 
speciale, se pot insă folosi cu succes ma
șinile de semănat obișnuite la care o par
te din tuburi se înlătură, iar cele rămase 
se aranjează la distanța de 70 cm unul 
de altul. Mașina de semănat se reglează 
în așa fel îneît să dea o cantitate de să- 
mință de 35—50 kg la hectar. Trebuie să 
avem o deosebită grijă ca rlndurile să 
fie foarte drepte șt bine încheiate, pentru 
că numai astiel lucrările de întreținere se 
pot efectua in bune condiții.

După răsărire, se trece de-a curmezișul 
rîndurilor cu un cultivator (CUT 21) a- 
dapiaț in acest scop, care 'aie plante.e 
de prisos, lăsînd la distanțele fixate bu
chite de cite 3—5 plante. In acest fel, plan
tele ajung să fie la distanțe egale Intre 
rinduri și pe rind. Mal t rziu rind plantele 
au 4—5 frunze, o dată cu prașila a doua 
se face, din nou răritul, lăsindu-se de 
data aceasta cile 1—2 plante bine dezvol
tate de fiecare cuib. Atunci cînd nu avem 
mașini, semănatul culturilor prășitoare 
in cuiburi așezate în pătrat se mai poate 
face și manual, in special pe ogoarele ță
ranilor muncitori cu gospodărit indivi
duale. In acest caz, trebuie să marcăm 
mal, întîi terenul. Marcatul terenului se 
face cu ajutorul unui marcator de lemn 
tras de un cal.

Cantitatea mai mare dc munca ce se 
cere ia semănatul prășitoarelor în cui
buri așezate în pătrat este compensată 
prin economia de semințe și brațe dc 
muncă la lucrările de întreținere a cultu
rilor și răsplătită din plin ndeosebi prin 
sporurile însemnate de recoltă ce se obțin 
de pe terenurile semănate după aceasta 
metodă agrotehnică înaintată.
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Agronomul șef al S. M.T.-ului
Konstantin Solohov

îl 
și 
c

Am Intrat în biroul agronomului șef al 
S.M.T.-ului „Miasnikovsk". Pe pereți e- 
rau expuse planșe, diagrame și grafice. 
Pe masă se afla o harta mare a terenu
rilor arabile și un grafic care reprezintă 
folosirea parcului de tractoare. Pe per
vazul ferestrei erau cîteva mostre de ghi
vece nutritive, cutii cu probe de griu de 
toamnă, o cană cu crengi de pomi fruc
tiferi. Agronomul șef nu era în birou.

— Pe Mihail Fiodorovici Evstifeev 
puteți găsi aici numai dis-de-dimineață 
seara, — ne-a spus cineva. Acum el 
pe cîmp.

— Dar ce fel de activitate se desfă
șoară acum pe cîmp ? — am întrebat noi*

— Sînt multe lucrări de făcut și în 
timpul iernii. Acum, de exemplu, se face 
înerășarea semănăturilor de griu de 
toamnă cu ajutorul aviației.

Ne-am îndreptat spre cîiuduI de ateri
zare. Colhoznicii aduseseră saci cu super- 
fosfat granulat pe car« i-au deșertat in 
buncherul avionului. Agronomul șef nu 
era aici.

— Iată-1. controlează starea semănă
turilor de toamnă — ne-au spus colhoz
nicii. arătîndu-ne pe cîmp un om îmbră
cat cu un palton negru și cu căciulă 
mărie.

Am pornit în întîmpinarea lui.
Starea semănăturilor nu-1 bucura 

mult. Griul de toamnă nu era bine __ 
voitat. Plantele slabe, atinse de gerurile 
dc iarnă, se îngălbeniseră. Toamna tre
cută, în regiunea Rostov au fost condiții 
atmosferice nefavorabile. Griul, neavînd 
umiditate suficientă, nu a încolțit. El a 
început să încolțească numai în urma 
ploilor abundente din luna noiembrie.

Agronomul șef Evstifeev a dezvelit cu 
un bastonaș subțire rădăcinile plantelor 
și le-a examinat cu atenție.

— Nu-i nimic, se vor dezvolta, — spu
se el. salut:ndu-ne. Noi le îngrășăm 
acum iar în primăvară le vom tâvă.ugi 
și atunci griul va oreste bine...

Cînd noi l-am rugat să ne povesteas
că despre activitatea S.M.T. ului, el ne-a 
răspuns :

— Cu plăcere. Eu trebuie să merg Ia 
atelierul de reparații, ca să verific dacă 
tractoarele au plecat pe terenurile care 
necesită lucrări de ameliorare. Dacă vreți, 
mergeți cu mine și vă voi povesti / tot 
ceea ce vă interesează.

După cîteva minute, am aiuns în curtea 
uriașă a atelierului de reparație a mași
nilor și tractoarelor. Tractoarele și com
binele erau gata reparate.

— Iată mașinile noastre. — a spus 
Evstifeev. Toate aceste tractoare au

bru-

prea 
dez-

capacitate de 1.085 cai putere. Noi deser
vim 5 colhozuri cu o suprafață arabilă 
totală de 19.608 hectare. După cum ve
deți, sarcina este destul de marc. In a- 
fară de lucrarea pămintulu:, noi ne o- 
cupam de stringerca furajelor, de pregă
tirea lor și executăm lucrări de îmbună
tățire a solului.

In prezent, colhozurile noastre se preo
cupă maj ales cu semințe și îngrășămin
te. S.M.T.-ul este forța hotarîloare în 
muncile agricole: el va efectua aratul, 
boronitul, insămintatul, întreținerea cul
turilor prășitoare și stringerca recoltei.

Folosirea justă a mașinilor, lucrarea la 
timp și <le calitate superioară a pămintu- 
lui, precum și aplicarea măsurilor pentru 
mărirea fertilității solului, — toate aces
tea intră in atribuțiile agronomului șef 
și ale ajutoarelor iui.

Mașina ne-a purtat apoi pe un drum de 
colină. In fața noastră s-a deschis prive
liștea cimpiei din împrejurimile Donului. 
Donul, șerpuind printre tufișurile de tres
tie, strălucea in soare. Spre sud se ve
deau coșurile uzinelor din orașul Azov. 
Peste malul riului se zăreau acoperișurile 
multicolore ale cătunelor de pe lingă li
toral...

După cum v-am mai spus, buna orga
nizare a producției de cereale constituie 
una dintre obligațiile agronomilor, con
tinuă agronomul șef. P:nă la plenara din 
septembrie a C.C. al P.C.U.S., în S.M-T.- 
ul nostru erau doar 4 agronomi. In pre
zent sînt 13, dintre care 10 lucrează în 
colhoz. Cum este organizată munca lor ? 
Eu întocmesc planul pe trimestru. Con- 
dueîndu-se după acest plan, agronomii e- 
laborează planurile activității lor în col
hoz pe timp de o lună. Apoi, împreună 
cu președintele colhozului și cu șefii bri
găzilor de cîmp. ei întocmesc planul de 
muncă pe o săotămînă. Acest plan stă la 
baza muncii brigăzilor de cîmp.

o dată pc săntămrnă (lunea), agrono
mii vin la consfătuirea de producție care 
are loc la S.M.T. La aceste consfătuiri se 
analizează rezultatele obținute în timpul 
saptămînii și se propun măsuri pentru 
săptămîna viitoare. In fiecare vineri, noi 
avem seminar in care studiem realizările 
științei agronomice și a experienței avan
sate in agricultură.

Zilnic eu vizitez colhozurile. Acolo mă 
întilnesc cu agronomii și mă consult cu 
ei în toate problemele de. producție și de 
agronomie. Agronomii dau dovadă de 
multă inițiativă în activitatea lor. De pil
dă, agronomul 1. II. Parakșian a elalxj- 
rat un plan de îmbunătățire a pășunilor 
și l-a aplicat în colhozul „Komsomoleț".

Tot el a fost primul care a început lucra
rea solului după sistemul agrotehnic al 
savantului colhoznic T. S. Maițev și a 
semănat cele mai productive soiuri de 
griu. Anul trecut, în colhozul „Komsomo- 
let" deservit de el, plivitul cerealelor s-a 
realizat cu ajutorul aviației care a îm
prăștiat pe culturi substanțe herbicide. 
Aplicind întreg complexul de măsuri a- 
grotelinice, dc pe o parcelă de 65w de hec
tare el a obținut o recoltă de griu de 34 
de chintale la hectar. Agronomii noș.ri 
conduc cursurile agrotehnice care se țin 
în colhozuri. Un număr de 313 colhoznici 
care au urmat aceste cursuri au primit 
titlul de maistru clasa 
gricultură.

Trecînd peste Doneț. 
lunca Donului. Cimpia . _ ___
Don și Doneț pînă la Murea dc Azov.

nu erau 
Aceste

1 și a II-a la a-

noi am ajuns în 
se întinde intre

Iată bogății care pînă acum 
valorificate, — spuse Evstifeev, 
terenuri s rit inundate primăvara și scapă 
de sub apă mimai la începutul lunii iu
nie. Prin construirea canalului Volga-Don 
și a unui dig mare pînă la cătunul So- 
lionîi, s-a creat posibilitatea de a regla 
curgerea Donului și de a valorifica aceste 
păminturi fertile. Anul trecut, colhozul 
„Komsornoleț“ a obținut de pe aceste pă
mânturi o recoltă bogată de iarbă de Su
dan, asigurind astfel pentru întreg anul 
hrana vitelor. Stațiunea noastră de ma
șini și tractoare ajută colhozului să lu
creze aceste păminturi. Ea a executat a- 
rătura adîncă a ogoarelor de toamnă și 
acum efectuează îndiguirea unor parcele.

Iată-ne ajunși la un buldozer care răs
toarnă valuri de pămînt de-a lungul Do- 
nețului. Aici am făcut cunoștință cu a- 
gronomul I. II. Parakșian. El ne-a po
vestit despre planurile de valorificare a 
acestor păminturi inundabile, despre a- 
Dlicarea arăturii adinei fără cormană pe 
ogoarele colhozului, despre realizările 
Pe care le-a văzut la Expoziția Agricolă 
Unională de la Moscova și pc care ie va 
aplica în colhozul său.

Apoi, împreună cu agronomul șef, noi 
am vizitat colhozul „Andreev", unde el 
a verificat calitatea semințelor de floa- 
rea-soarclui. După aceea, ne-am oprit la 
sera colhozului „Molotov" și apoi am a- 
sistat la cursurile agrozootehnice din col
hozul ..Drumul spre comunism”...

Seara târziu. ne-am înapoiat la sedjul 
S.M.T.-ului. Lumina electrică ardea viu 
doar în atelierul de reparații, de unde se 
auzea zgomotul strungurilor. Agrono
mul șef a intrat în biroul său...

— Mihail Fiodorovici Evstifeev va mai 
sta încă mult timn în biroul său — 
spuse șoferul în timp ce plecam din 
S.M.T. — căci el este un om plin de e- 
nergie si nici noaptea nn stă...

A 37-a aniversare a Armatei Sovietice 
și a Flotei Maritime Militare Sovietice

Ordinul Ministrului Apărării al U.R.S.S.
MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite Ordinul Ministrului Apărării el 

U.R.S.S. din 23 februarie 1955 :
Moscova
Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și cartnicl!
Tovarăși ofițeri, generali și amirali I
Poporul sovietic și Forțele sale Armate sărbătoresc astăzi cea de a 37-a aniver

sare a Armate! Sovietice și Flotei Maritime Militare.
Această aniversare glorioasă are loc în condițiile luptei încununate de succes 

pentru îndeplinirea înainte de termen și depășirea planului celui de a1. Wea cinci
nal, pentru o puternică dezvoltare continuă a industriei grele — temelia avintului 
tuturor ramurilor economiei naționale, a întăririi puterii statului sovietic și a creș
terii bunăstării poporului nostru. împreună cu toate popoarele lagărului socialist, 
poporul sovietic luptă cu hotărire și consecvență pentru cauza păcii în lumea în
treagă.

In același timp, forțele agresive ale țârilor Imperialiste, în frunte cu monopo
lists S.U.A., creează grupări politice, blocuri militare, se străduiesc din toate puterile 
să refacă militarismul german, pregătind in mod fățiș un nou război împotriva Uni
unii Sovietice, țărilor de democrație populară și Republicii Populare Chineze.

în aceste condiții. Partidul Comunist și Guvernul Sovietic Iau toate măsurile 
necesare pentru asigurarea securității trainice a patriei noastre.

Ostașii Armatei Sovietice și Flotei Maritime Militare, strins uniți în jurul Par
tidului Comunist și Guvernului Sovietic, trebuie să fie întotdeauna gata să îndepli
nească cu clnsie datoria lor militară de apărare a scumpei noastre patrii.

Cu prilejul Zilei Armatei Sovietice și Flote! Maritime Militare, felicit pe soldați 
șl matrozi, sergenți și cartnici, ofițeri, generali și amirali.

Urez întregului efectiv al Forțelor Armate noi succese în perfecționarea măes- 
trîei de luptă și in pregătirea 
cărui agresor.

In cinstea celei de a 37-a 
Militare, ordon :

Astăzi, 23 februarie să se 
noastre. în capitalele republicilor unionale, precum și in orașele-erou Leningrad, 
Stalingrad, Sevastopol și Odesa.

Trăiască puternica noastră patrie — Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste 1 
Trăiască marele popor sovietic și glorioasele sale Forțe Armate I
Trăiască iubitul nostru guvern sovietic 1
Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice — organizatorul șl Inspiratorul 

victoriilor noastre !
Ministrul Apărării al U.R.S S„ Mareșal al Uniunii Sovietice, 

G. K. JUKOV

de a da în orice moment o ripostă zdrobitoare ori-

aniversări o Armatei Sovietice și Flotei Maritimo

tragă 20 salve de salut la Moscova, capitala patriei

Un nou guvern reacționar în Franța

împotriva acordurilor 
de la Paris!

★ *
SCRISOAREA P.C. DIN GERMANIA 

ADRESATĂ DEPUTAȚILOR 
BUNDESTAGULUI

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : Conducerea Partidului Comunist 
din-Germania a adresat tuturor depu.a- 
țiior din parlamentul de la Bonn o scri
soare în care îi cheamă să voteze împotri
va acordurilor de la Paris, să se pronunțe 
pentru tratative imediate intre cele patru 
puteri in problema germană și pentru rea
lizarea unul acord pc întreaga Germanie 
în scopul elaborării legii electorale pen
tru ținerea de alegeri libere in întreaga 
țară.

Adresîndu-se deputaților Bundestagulul, 
conducerea P.C. din Germania arată in 
scrisoare: „Mare este răspunderea pe 
care o aveți în prezent in fața poporului 
nostru... Majoritatea covirșitoare a po
porului german s-a pronunțat pentru uni
ficarea Germaniei în condițiile păcii și li
bertății, împotriva acordur.lor de la Pa
ris, împotriva înarmării și recrutării in 
armată.

Făceți-vâ datoria ca germani și ca de- 
putați! Votați împotriva acordurilor de 
la Paris I".

CONFERINȚA DE PRESA 
DE LA BONN

8

PARIS 23 (Agerpres). — După o criză 
de guvern care a durat aproape trei săp- 
Lămîni, radicalul Edgar Faure a obținut 
învestitura Adunării Naționale cu 369 de 
voturi contra 210.

Din noul guvern fac parte printre alții 
Robert Schumann, Antoine Pinay, Pflimlin 
Bonnefous, despre care ziarul „Combat” 
scrie că sînt „cunoscuți adepți ai C.D.E.- 
ului și acordurilor de la Paris". De altmin
teri se știe că atit Pinay cit și Pflimlin au 
eșuat în încercările de a forma un guvern 
în timpul crizei ministeriale. în ceea ce 
privește pe Edgar Faure, el a mai fost 
prim ministru în 1952, durata guvernului 
său fiind de numai 40 de zile.

In programul expus miercuri după 
amiază în fața Adunării Naționale, Faure 
a declarat că intenționează să obțină rati
ficarea acordurilor de la Paris privitoare 
la retnarmaroa Germaniei occidentale. 
Edgar Faure a anunțat că va depune toate

eforturile pentru a obține traducerea în 
fapt a acordului încheiat La 23 octombrie 
1954 intre Franța și Germania occidentală 
cu privire la Saar . Programul lui Faure 
pe plan intern cuprinde o scrie întreagă 
de promisiuni care figurează de ani de zile 
în programele diferitelor partide burgheze 
care s-au perindat la cîrma Franței. In ce 
privește problemele coloniale, Faure a pro
mis ..că va continua tratativele cu privire 
la reformele în Africa de Nord dar a aver
tizat că „orice manifestări vehemente” 
care s-ar produce în aceste țări vor fi pe
depsite cu asprime.

în încheiere Faure a menționat intenția 
sa de a sprijini „tratative" cu răsăritul. 
Cu acest prilej el a dovedit însă din nou 
că este un fidel adept al politicii ameri
cane „do pe poziții de forță”, declarîn- 
du-se pentru obținerea cît mai grabnică 
a ratificării acordurilor de la Paris.
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Agronomul șef Gordcla- 
1ze, din raionul Zugdidie, 
Erou al Muncii Socialiste, 

cursurile 
colho

fine o lecție la 
de agrotehnică din 

Molotov".

Deschiderea conferinței de la Bangkok 
a țărilor participante la pactul agresiv S.E.A.T.O

BANGKOK 23 (Agerpres). — La 23 fe
bruarie s-a deschis la Bangkok — capi
tala Tallandel — conferința miniștrilor 
Afacerilor Externe ai țărilor participante 
la blocul militar el Asiei de sud-est 
(S.E.A.T.O.).

La conferință participă Franța, S.U.A., 
Anglia și dominicanele ei — Australia și 
Noua Zeelandă și numai trei țâri asiatice 
— Pakistan, Tailanda și Fillpinele.

Potrivit 
Presse, pe 
S.E.A.T.O. 
puncte: 1. — Studierea situației generale 
a Asiei de sud-est. 2. — Stabilirea sediu
lui blocului S E.A.T.O. 3. — Probleme 
militare referitoare la crearea unor forțe 
armate menite să înăbușe lupta pentru in
dependență națională a popoarelor 
această parte a lumii. 4. — Probleme 
nomice legate de așa-zisa „asistență 
nlcă" a țărilor din această regiune.

Prima ședință a conferinței S.E.A.T.O.

relatărilor agenției France 
ordinea de zi a conferinței 

sint înscrise următoarele

din 
eco- 
teh-

a fost prezidată de Phlbul Songgram, 
primul ministru el Tnilandei.

în discursul său, Dulles, care, după cum 
se știe, este Inițiatorul blocului agresiv 
S.E.A.T.O., a încercat și de această dată 
să prezinte pactul agresiv al Asiei de sur
est drept o manifestare e politicii „de
fensive" a S.U.A. R2ferlndu-se la politica 
S.U.A. în Asia, Dulles s-a străduit să 
motiveze tendințele Imperialiste ale Sta
telor Unite. în ciuda faptelor îndeobște 
cunoscute, secretarul de stat al S.U.A. s-a 
străduit sâ prezinte pactele militare sem
nate cu regimurile din As'a aservite 
S.U.A. drept expresie a politicii ,,dc pace" 
a S.U.A. Oprindu-se la planurile S.U.A. 
care urmtre3C atragerea în blocul 
S.E.A.T.O. și a altor state asiatice ca In- 
•dia, Indonezia și Blrmania, țări care după 
cum se știe au refuzat să participe la 
acest bloc militar, Dulles a declarat că 
tratatul S.E.A.T.O. „va depăși zona tra
tatului".

BERLIN 23 (Agerpres). — La Bonn a 
avut loc o conferință de presă in cadrul 
căreia Jacques Duc’.os, secretarul Parti
dului Comunist Francez și președinte al 
fracțiunii comuniste din Adunarea Na
țională franceză, a vorbit în fața a 50 de 
reprezentanți al presei germane și străine 
despre problemele privind lupta împotriva 
acordurilor de la Paris, relațiile gertnano- 
franceze, rezolvarea pașnică a problemei 
germane, problema Saarului și declarația 
de la Moscova. După ce conferința de 
presă a fost deschisă de Heinz Renner, 
fost deputat in Bundestagul de la Bonn, 
a luat cuvîntyl Jacques Duclos. Referin- 
du-se la mlUagifl de la Dortmund, Duclos 
a spus: „Partidul Comunist Francez con
sideră mișcarea de rezistență a poporului 
german împotriva reînarmăril ca un fapt 
de mare importanță istorică”.

La o întrebare a corespondentului ziaru
lui „Stuttgarter Zeitung", Duclos a răs
puns că problema reunificării Germaniei 
este dc cel mai mare Interes pentru în
tregul popor francez. „Nu vrem, a de
clarat Jacques Duclos, ca intre Germania 
răsăriteană și cea apuseană să fie creată 
o nou paralelă 33. care să fie punctul de 
plecare al unui nou război în Europa". 
Acordurile de la Paris, a spus Duclos. nu 
reprezintă altceva deeît o alianță între 
fabricanții de tunuri, o alianță între 
Krupp și Schnelder-Creuzot. In legătură 
cu problema Saarului Duclos a arătat că 
numai cu o Germanie democratică, iubi
toare de pace se va putea găsi o bază de 
înțelegere și asupra regljmii Saar.'

O SAPTAMINA DE LUPTA 
IN FRANȚA ÎMPOTRIVA 

RATIFICĂRII ACORDURILOR 
DE LA PARIS

PARIS 23 (Agerprbs). — Intre 14 și 20 
februarie s-a desfășurat în Franța săptă- 
mina de luptă împotriva ratificării acor
durilor de la Paris. Tn tot cursul acestei 
săptămîni au fost organizate în întreaga 
țară mitinguri și manifestații, în cadrul 
cărora s-a făcut din nou auzită hotărîrca 
poporului francez de a lupta împotriva re- 
militarizări! Germaniei occidentale. Mem
brii Consiliului Republicii au fost vizitați 
de nenumărate delegații, care au expri
mat voința populației din toate departa
mentele, cerîndu-le să voteze împotriva ra
tificării acordurilor de la Paris.

In cursul acestei săptămîni au fost 
adresate senatorilor un mare număr do 
apeluri și scrisori in care H se cere să 
voteze împotriva ratificării acordu
rilor de la Paris. în departamentul Bou- 
chcs-du-Rhone astfel de apeluri au fo3t 
semnate de 31 dc primari și 480 da consi
lieri municipali, in numeroase localități 
din acest departament — relatează ziarul 
„L’Human’U” — aceste apeluri au fost 
semnate de toți locuitorii.

lor pentru (reducerea Problema reducerii înarmărilor și a interzicerii armei atomice 
armamentelor, pentru 5
interzicerea și lichi
darea armelor atomi
că si cu hidrogen.

O deosebită ras- a 
pundere în rezolvarea, acestor sarcini de 
cea mai mare importanță revine Comisiei 
Organizației Națiunilor Unite pentru de
zarmare si subcomitetului ci. care își 
începe lucrările la 25 februarie la Londra.

După cum se știe, la cea de a 9-a se
siune a Adunării Generale a O.N.U. din 
septembrie .anul trecut, delegația sovietică 
a prezentat o propunere cu privire la în- 
chcierea unei convenții internaționale pen. 
tru interzicerea armelor atomică și cu hi
drogen si a celorlalte arme de extermi
nare în masă, pentru reducerea esențială 
a armamentelor si pentru instituirea unui 
control international asupra aplicării a- 
cestci convenții.

In urma discutării acestei oropnneri, 
precum și a propunerilor altor state. Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare îi revine 
sarcina de a întreprinde noi încercări în 
vederea realizării unui acord în problema 
reducerii armamentelor și interzicerii ar
mei atomice. Dar. Comisia si subcomitetul 
ei n-au făcut încă nimic piuă in prezent 
pentru realizarea acordului internațional 
corespunzător. Cauzele acestei situații a. 
normale au fost dezvăluite în declarația 
publicată în presa sovietică la 19 februa
rie în legătură cu apropiatele lucrări ale 
subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru 
dezarmare.

Declarația guvernului sovietic arată cu 
toată claritatea că realizarea unui acord 
internațional în problema reducerii arma
mentelor si a interzicerii armei atomice a 
fost din capul locului pusă în primejdie în 
urma acțiunilor întreprinse de Statele 
Unite. Anglia si Franța. Aceste state au 
încheiat acordurile de la Paris care pre
văd remilitarizarea Germaniei occidentale 
si inclu-derea ei în grupări militare în
dreptate împotriva statelor europene iubi
toare de pace. O asemenea politica este jn 
mod indisolubil legată de intensificarea 
cursei înarmărilor, inclusiv în domepiul 
producției armei atomice. Acest lucru îl 
dovedesc în mod grăitor creșterea neîn
treruptă a comenzilor militare în S.U.A., 
precum si programul militar al guvernu
lui englez dat recent publicității și care 
prevede intensificarea cursei înarmărilor 
în ce privește armamentele clasice si des-

trebuie să fie rezolvată
fășurarca producției bombei cu hidrogen. 
Sub camuflajul unor fraze false cu pri
vire la ■,iubirea de pace", cercurile guver
nante engleze au transformat insulele bri
tanice intr-o bază a maniacilor americani 
ai -războiului atomic.

Este de asemenea cunoscut că s-a și 
procedat la refacerea potențialului militar 
al regiunii R’ihr si acordurile de la Pays 
implică deținerea armei atomice de către 
revanșarzii vest-germani.

Este clar pentru oricine că acordurile 
de la Paris, a căror aplicare ar spori în 
mare măsură primeidia.unui nou război 
în Europa și prin aceasta a unui război 
mondial, sent incompatibile cu declarațiile 
guvernelor celor trei puteri occidentale câ 
ar fi gata să ducă tratative în problema 
reducerii armamentelor si a interzicerii 
armei atomice. g

Nu putem să închidem ochii nici asu
pra faptului că guvernele S.U.A.. Angliei, 
Franței si Canadei — membre în subco
mitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarma
re — au adoptat la sesiunea Consiliului 
blocului nord atlantic hotărîri care impli
că primejdia reală a unui război atomic 
de exterminare.

Iată de ce guvernul sovietic a conside
rat că este dc datoria sa să atragă aten
ția guvernelor S.U.A.. Angliei și Franței 
asupra răspunderii pe care și-o asumă în 
legătură cu remilitarizarea Germaniei oc
cidentale, precum și în legătură cu pla
nurile lor de pregătire a unui război ato
mic si cu goana înarmărilor care continuă.

Interesele vitale ale popoarelor din toa
te țările cec ca arma atomică să fie inter
zisă. ca energia atomică să fie pusă în 
slujba păcii. In această ordine de idei, 
canălă o deosebită însemnătate conferința 
internațională pentru folosirea pașnică a 
energiei atomice convocată la Geneva pen
tru luna august a. c. Pornind de la inte
resele dezvoltării colaborării internațio
nale în domeniul folosirii pașnice a ener
giei atomice. Uniunea Sovietică, după cum 
se știe, a propus să acorde un ajutor teh
nic corespunzător unei serii dc state și 
examinează problema acordării unui ase
menea aiutor si altor țări.

Guvernul sovietic a și declarat că la

conferința internațională de la Geneva el 
va prezenta, în afară de toate celelalte, un 
raport cu privire la experiența primei 
centrale electrice industriale construită în 
U.R.S.S. care funcționează cu succes pe 
bază de energie atomică. j\cest pas al gu
vernului sovietic a fost inspirat de ten
dința de a asigura conferinței rezultate 
concrete si pozitive.

Din păcate, S.U.A. si celelalte tari oc
cidentale încearcă încă de pe acum să a- 
ducă prejudicii serioase cauzei stabilirii 
unei colaborări internaționale în domeniul 
folosirii pașnice a energiei atomice. Ele 
împiedică participarea la lucrările confe
rinței a Republicii Populare Chineze, în
tocmai după cum au împiedicat includerea 
Chinei, Indiei si Cehoslovaciei în compo
nenta subcomitetului Comisiei O.N.U. 
pentru dezarmare.

Trebuie recunoscut că inexistenta unui 
acord internațional cu privire la interzi
cerea armei atomice constituie o piedică 
serioasă în calea desfășurării depline a 
unei colaborări internaționale în domeniul 
folosirii pașnice a energiei atomice. In a- 
ceastă ordine de idei, guvernul sovietic a 
declarat din nou că el consideră necesiar 
ca si nînă acum să contribuie la realiza
rea unui acord între state cu privire la 
reducerea generală a armamentelor și. 
înainte de toate, la o reducere considera
bilă a armamentelor statelor mari Gu
vernul sovietic consideră că armele ato
mică. cu hidrogen și oricare altă armă de 
exterminare în masă trebuie interzise si 
trebuie luate măsurile corespunzătoare 
care să asigure un control internațional 
eficace asupra interzicerii armei atomice- 
precum si asupra reducerii armamentelor 
si forțelor armate.

Cererea de a distruge stocurile existente 
de arme atomice și cu hidrogen a devenit 
în ultimul timp una din cererile funda
mentale ale popoarelor în lupta pentru 
nreîntîmpinarea războiului atomic. In con. 
fermitate cu aceasta si pentru a completa 
propunerile prezentate la cea de a 9-a 
sesiune a Adunării Generale a O.N.U., 
guvernul sovietic consideră necesar să 
prezinte propunerea ca statele să-și asume 
următoarele obligații:

1. Să distrugă în 
întregime stocurile de 
arme atomice și cu 
hidrogen de care dis
pun statele, folosind 
materialele atomice 
exclusiv in scopuri 
pașnice.

2. Să nu sporească efectivul forțelor lor 
armate și armamentele lor în raport, cu 
nivelul din 1 ianuarie 1955 și să nu-și 
sporească alocările in scopuri militare în 
raport cu nivelul alocărilor militare pe a- 
nul 1955.

Totodată, guvernul sovietic preconizea
ză instituirea unui control internațional 
corespunzător asupra respectării hotăriri- 
lor sus-menționate.

Uniunea Sovietică consideră de aseme
nea necesar ca încă în 1955 Organizația 
Națiunilor Unite să convoace o oonîerință 
mondială pentru reducerea generală a ar
mamentelor și pentru interzicerea armei 
atomice.

Acestea sînt noile propuneri ale Uni
uni: Sovietice care corespund intereselor 
fundamentale ale tuturor acelora ne care 
îi interesează nreîntîmpinarea unui război 
atomic de exterminare. .Aceste propuneri 
oglindesc voința poporului sovietic de a 
întări fără preget cauza păcii și colabo
rării internaționale.

Declarația guvernului sovietic se 
bucură de sprijinul deplin al popoarelor 
iubitoare de pace — lucru pe care îl do
vedesc numeroasele ecouri din străinătate. 
Cit despre cercurile reacționare d n An
glia, S.U.A. si alte state, ele nu-și ascund 
neliniștea și enervarea provocată de pu
blicarea acestui document.

Nu e g-reu să se vadă că dacă în S.U.A 
sînt respinse propunerile guvernului so
vietic. aceasta se explică tocmai prin fap
tul că aceste propuneri sint îndreptate 
spre reducerea cursei înarmărilor si lichi
darea primejdiei unui război atomic. Pe 
aceleași poziții se situează și reprezen
tanții cercurilor guvernante engleze.

In fața Organizației Națiunilor Unite- 
al cărui subcomitet î$i va începe în curînd 
lucrările la Londra, stau sarcini mari în 
ce privește reducerea armamentelor si in
terzicerea armei atomice.. Aceste sarcini 
trebuie Sa și găsească o soluție imediată. 
Acest lucru îl cere conștiința popoatelor. 
(Agerpres).

(Text prescurtat din articolul de fond 
apărut in ..Pravda” din 20 februarie).

-e-
0 victorie electorală 

a P. C. Francez
23 (Agerpres). Ziarul „L’Hu-PARIS

man’te” anunță succesul Partidului Co
munist Francez în alegerile municipale 
parțiale din comuna Fraize (departamen
tul Vosges). în primul și al doilea scrutin 
al votului, care au avut loc la 13 și 20 
februarie, candidați! blocului sprijinit de 
partidul comunist au obținut o victorie de
plină. In Consiliul municipal au fost aleși 
toți cel 14 candidați care au candidat pe 
lista acestui bloc. Astfel, în Consiliul mu
nicipal al comunei Fraize, in care se nu
mără în total 23 de membri, blocul spriji
nit de comuniști, va avea acum majorita
tea locurilor.

---- o-----
Ajutorul U. R. S. S. 

acordat sinistraților din Indonezia
DJAKARTA (Agerpres). — TASS trans

mite : După cum se știe, o serie de re
giuni ale Indoneziei au avut de suferit de 
pe urma inundațiilor care au provocat 
pagube deosebit de mari pe Insulele Su
matra, Java, Borneo.

La 23 februarie, ambasadorul extraor
dinar și plenipotențiar al U.R.S.S. în In
donezia, D. D. Jukov, l-a vizitat pe pri
mul ministru al Indoneziei, Aii Sastroa- 
midjojo și în numele guvernului Uniunii 
Sovietice și-a exprimat regretul în legă
tură cu inundațiile care au avut loc in
tr-o serie de regiuni ale tării.

Ambasadorul a comunicat că Comitetul 
executiv al Uniunii Asociațiilor de Cruce 
Roșie și Semilună Roșie din U.R.S.S. a 
alocat pentru fondul de ajutorare a sinls- 
traților suma de 40.000 rupii indoneziene 
Această sumă a fost depusă în contul 
Băncii de Stat a Indoneziei.

Primul ministru Sastroamidjojo a expri
mat în numele poporului și guvernului 
Indoneziei recunoștință profundă poporu
lui șl guvernului Uniunii Sovietice pen
tru ajutorul acordat sinlstraților.

| Cazan Maria
In ziua de 19 februarie 1955 a î-nce* 

tat din viață, după o boală grea, tova-» 
rășa Cazan Maria, lucrătoare in Minis
terul Agriculturii și Silviculturii, luptă
toare neobosită în opera de transforma
re socialistă a agriculturii.

Născută în anul 1917 în comună 
C.aștiuleni din regiunea lași, fiică de 
țărani săraci, tovarășa Cazan Maria a 
îndurat încă din tinerețe nenumărate 
lipsuri și greutăți în întreprinderile tex
tile în care a muncit

Din anul 1945, datorită hotărîrii și 
dragostei sale de a munci, i s au încre
dințat sarcini de partid și de stat, iap 
în ult’mii ani a muncit ca instructor or
ganizatoric in Direcția generală a orga
nizării gospodăriilor agricole colective 
din Ministerul Agriculturii și Silvicultu
rii.

Viața și munca tov. Cazan Maria sînt 
un exemplu de conștiinciozitate pentru 
rezolvarea în mod just a problemelor le
gate de construirea gospodăriilor agri
cole colective și a întovărășirilor agrh 
cole, un exemplu de cinste și de modestie.

Amintirea Măriei Cazan va fi mereu 
în inimile tovarășilor săi de muncă.

UN GRUP DE TOVARĂȘI
vie

Timpul probabil
pentru zilele de 26, 27 și 28 februarie 1955

Vremea rămîne închisă și umedă. Pre
cipitații sub formă de ploaie și lapoviță 
vor cădea in regiunea de munte și de deal. 
Vînt moderat dinspre răsărit mai tare in 
cimpia Dunării. Temperatura, în scădere 
în Moldova și staționară in rest, va co
borî noaptea intre minus 5 și minus 10 
grade, în partea de miază-noapte răsărit 
a țării și intre plus 1 grad și minus 4 
grade în rest.

Ziua, temperaturile vor oscila între mi
nus 3 și plus 3 grade. Polei local. Solul 
va fi înghețat in partea de miază-uoap- 
te a țării și regiunea muntoasă și umedă 
in restul țării.
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